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NOI                 

SENSURI UNICE,                     

PE DOUĂ STRĂZI
TRAFIC. Primăria Galaţi 
anunţă că, miercuri, 1 august, 
vor intra în vigoare noi sensuri 
unice, pe străzile Universităţii 
(tronsonul cuprins între 
Domnească şi Al. I. Cuza) şi 
Nicolae Gamulea. > pag. 04

15cultură
Martor la fi lmările 
pentru un documentar 
dedicat Centenarului

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Primăria municipiului Galaţi 
va plăti aproape 15.000 de euro 
pentru serviciile de proiectare 
pentru amenajarea zonei de la Ine-
lul de Rocadă. Potrivit notifi cării 
din sistemul electronic de achizi-
ţii publice, fi rma ATU Consulting 

SRL Galaţi va avea misiunea de a 
realiza studiul de fezabilitate şi/
sau documentaţia de avizare a lu-
crărilor de intervenţii.

Căutarea unei soluţii urbanis-
tice pentru zona Inelul de Rocadă 
pare să fi e una dintre preocupările 
constante ale administraţiei loca-
le. La modul concret, fostul primar, 
Marius Stan, a reuşit să elibereze 

insula de verdeaţă de scheletul ru-
ginit care a tronat ani de zile acolo, 
iar actualul primar, Ionuţ Puchea-
nu, a amplasat un drapel.

În toamna anului trecut, mu-
nicipalitatea gălăţeană a lansat un 
concurs de soluţii pentru reame-
najarea zonei, la care a primit doar 
două proiecte, despre care nu s-a 
mai auzit nimic. > pag. 03

Contract pentru amenajarea 
zonei de la Inelul de Rocadă

11tinerii şi oraşul
Admitere pe bază 
de dosar la Universitatea 
„Dunărea de Jos“

valuta BNR

€4,62  

$3,95 
Cursul de schimb valutar

la data de 30.07.2018
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STRADA RIZER, BLOCATĂ DIN FEBRUARIE  . ADMINISTRAŢIE/07
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să astupi o groapă 
de 30.000 de euro

COPIL                   

LOVIT DE MAŞINĂ              

PE TROTUAR
ACCIDENT. Un eveniment 
rutier produs, duminică după-
amiază, pe fondul vitezei în condiţii 
de ploaie, în zona Uzinei de Apă, 
s-a soldat cu lovirea unui copil în 
vârstă de zece ani, afl at pe trotuar. 
> pag. 05

24observator
Zeci de conducători 
auto din Galaţi au fost 
prinşi băuţi la volan

JOI

 ÎN ZONA SPITALULUI 

DE COPII

 CASA  CASA 
ROŞIEROŞIE

VENIM LAVENIM LA

2 AUGUST 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

Oamenii s-au săturat să stea cu groapa în poartă   u foto Iulia Kelt

Strada Rizer, a cărei modernizare s-a încheiat 

în mai 2016, se luptă de mai bine de cinci luni 

să scape de groapa uriaşă cu care s-a pricopsit 

în februarie anul acesta.  . Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Parcă ne-am născut 
în zodia Racului

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Vai de biet român, săracul,/ 
Îndărăt tot dă ca racul,/ Nici îi 
merge, nici se-ndeamnă/, Nici îi 
este toamna toamnă/Nici e vară 
vara lui…“, versurile „Doinei“ 
lui Mihai Eminescu îmi tot vin 
în minte, de o bună bucată de 
vreme. De când am senzaţia că 
gălăţeanul s-a născut în zodia 
Racului şi tot dă înapoi, deşi 
aleşii îl amăgesc sau prostesc că 
merge tot (ca) înainte.

De unde, oare, să încep? 
Poate de la banii - prea mulţi la 
număr - pe care administraţia 
locală îi tot îngroapă, de ani 

buni, în sistemul centralizat de 
încălzire. Şi, paradoxal, groapa 
termofi cării nu se-astupă, ci e 
tot mai nesătulă! Iată, la ultima 
şedinţă de Consiliu Local, 
s-au dat, din două focuri, 14,4 
milioane de lei: 9 milioane - 
pierdere la facturile ultimelor 
două ierni, şi 5,4 milioane 
pentru „redresarea economică“ 
a societăţii Calorgal. Care 
Calorgal e înglodat în datorii, are 
conturile poprite şi se chinuieşte 
să facă disponibilizări de sute 
de oameni. Da, şi pe mine mă 
încearcă o senzaţie acută de deja-
vu şi-mi pare că scriu despre 
falimentarul Apaterm, nu de 
Calorgal.

AncaMelint
e

Şi-mi mai aduc aminte că, 
la ultima rectifi care bugetară, 
banii alocaţi în plus pentru 
dezvoltare sunt pe jumătate 
faţă de cei alocaţi Calorgal. 
Care dezvoltare? Că e mai mult 
cârpeală!

Şi mai grav este când, pe 
alţi bani, cârpim alt petic mai 
scump sau mai ieftin peste cel 
cusut şi descusut adineauri. 
Cum se întâmplă acum la 
Plaja „Dunărea“. Cea pe care 
autorităţile au „reparat-o“ în 
2016, iar acum, după doi ani, 
o „repară“ din nou, ca s-o 
redeschidă, la fel ca acum doi 
ani, doar pentru plajă, duşuri şi 
grătare. Vreţi scăldat? Piscină? 

maxime

“
Mare pagubă           

le aduc proștilor 

cei care îi laudă!

DEMOCRIT

sinaxar
31.07.2018

Înainteprăznuirea scoaterii  u

Sfi ntei Cruci; 
(Lăsatul secului pentru Postul 
Adormirii Maicii Domnului)

înapoi
Poetul rămas fără litere

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Românul s-a născut poet, dar la u

un moment dat i s-au furat literele. 
Au rămas niște onomatopee aduse 
cu TIR-ul din Suedia.

Suedezul de origine română u

(habar n-am dacă i-au oferit 
cetățenia) a rămas ieri fără 
celebrele plăcuțe de înmatriculare 
prin care saluta partidul afl at la 
guvernare. Mă rog, nu e chiar 
salutul tradițional, ăla moștenit de 
la babaci, e mai de peluză, dar tot 
pe acolo bate... În ciuda faptului 
că mașina a fost înmatriculată 
fără discuții în țara nordică 
în care își face veacul Răzvan 
Ștefănescu, Ambasada Suediei 
oferind un comunicat în acest 
sens, Poliția Română a avut de 
obiectat: plăcuțele jos și mucles! 

Cinstit, după ce am traversat atâtea 
probleme politico-administrativ-
economice, iată un subiect care 
mă depășește. Un fost conducător 
al Poliției susține că suedezul de 
Dâmbovița circula ilegal - ar avea 
două rânduri de plăcuțe, unele 
„originale“, celelalte personalizate. 
Tudorele, Petrică Daea, faceți ceva!

Breaking News: Ambasada o dă  u

acum la întors! „Potrivit Agenției 
Suedeze pentru Transporturi, 
plăcuțele personalizate sunt 
valabile pentru a călători și în afara 
granițelor Suediei. Proprietarii 
plăcuțelor personalizate trebuie să 
le aibă și pe cele originale pentru a 
le putea schimba, în cazul în care 
țara în care se afl ă nu le acceptă 
pe cele personalizate. Țările în 
care se afl ă șoferii decid ce fel de 
vehicule au voie să călătorească 
în țările lor“, astfel se prezintă 

buletinul prin care, într-un fel, 
se face lumină. Cu alte cuvinte, 
Dragnea avea de ales: să-i permită 
cetățeanului Ștefănescu să-i ia 
fi gurativ formațiunea politică la 
trântă sau nu. Și a ieșit ba. Cum, 
nu Dragnea a decis „arestarea“ 
plăcuțelor? He, he. Încă o dată: he, 
he.

Nimeni n-a zis-o până acum.  u

Niște exmatriculați, unii dintre ei, 
nu putem generaliza, au o mare 
problemă cu înmatricularea. Nț, 
nu mă refer, bre, la polițiști.

Noul ministru britanic de u

Externe, un anume Jeremy Hunt, 
a comis ieri la Beijing o gafă care 
a provocat hlizeala gazdelor sale. 
Individul a prezentat-o ca japoneză 
pe soția sa, deși, în realitate, este 
chineză. Nu-mi vine să cred că 
această eroare n-a fost comisă de 
doamna Vio de la Palatul Victoria.  

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
stăzi, după ce pleacă 
mama la bunica Maria, mă 
duc în salcâmii uriaşi ai 

lui bădia Iancu Cujbă, de la vale 
de noi. Nu cred că mă vede când 
oi sări gardul, fi indcă-i duminică, 
e amiaza mare, şi se hodineşte 
şi el, că-i rupt, de muncă, după 
o săptămână la via ceapeului. Şi 
nici mama nu cred că se întoarce 
aşa repede, că Rădeştiu-i la doi-
trei kilometri, nu la o azvârlitură 
de ţurcă. Mă duc în salcâmii 
ăştia, fi indcă n-am mai fost de 
mult în ei, cu ei, pentru ei... 
de când am ucis pasărea aceea 
galbenă cu verde, sau verde 
cu galben... şi am umblat cu 

ea pe drum, până m-a văzut 
mama şi mi-a dat chelfăneală de 
cheltuială pentru toate păsările 
din toţi salcâmii din lume. Din 
lumea mea, adică!.... Zis şi făcut, 
nu? sigur că da! iată, sar peste 
gard, trec prin vie şi intru în 
pădurea mică, dar cu salcâmi 
până la cer! ori, cel puţin, aşa 
mi se par mie! că io-s aşa mic 
la statură, încât, când visez, 
mă caută mama cu lumânarea 
printre fi rele de trifoi şi abia mă 
afl ă dormind sub căldura şi sub 
umbra şi sub grija unei aripe de 
fl uture!... Zis şi făcut, nu? sigur 
că da! iată, mă aşez sub salcâmul 
fără pasărea aceea galbenă cu 
verde, sau verde cu galben... nu 
mai ştiu... şi încep să mă uit în 
sus, în sus, în sus!... Brusc, o rază 

infi nită şi curbă îmi perforează 
retina de plod năuc şi naiv, ori 
mi-o duce în altă parte, ori mi-o 
închide aici şi mi-o deschide 
dincolo!... Dincolo-i aproape ca 
dincoace! sunt exact în aceeaşi 
pădure, sunt exact sub acelaşi 
salcâm, dar nu-mi vine să cred 
că sunt aşa de înalt! şi tot la fel 
de singur! însă nu mă uit în sus, 
ci numai în jos, numai în jos! 
în genunchi mă uit şi umblu! şi 
am o lumânare aprinsă! şi caut, 
şi caut! şi nu-mi vine să cred că 
nu găsesc! şi, tot căutând, ajung 
tocmai la marginea pădurii, sar 
gardul şi continui să duc lumina 
lumânării prin iarbă, prin tufe 
şi spini, prin râpile fabuloase 
ale trecutului din prezent, prin 
hărmălaia prezentului din 

trecut... doar-doar voi afl a ceea 
ce caut cu atâta osteneală şi 
înverşunare, doar-doar voi reuşi 
s-o văd pe mama cum mă caută 
cu lumânarea şi mă găseşte sub 
aripa aceea de fl uture!... Brusc, 
o înfi orare infi nită şi curbă mi 
se aşează pe umărul mâinii cu 
lumină! nu pot vedea înfi orarea, 
dar o aud! e pasărea aceea 
galbenă cu verde, sau verde cu 
galben... şi aud: „degeaba cauţi, 
degeaba nădăjduieşti, degeaba 
faci scrum din lumina acestui 
sufl et, din sufl etul acestei 
lumini! n-ai s-o mai găseşti 
niciodată pe maică-ta!“... Brusc, 
deschid ochii... trec peste gard şi 
o văd pe mama de vorbă cu bădia 
Iancu... aşa, parcă n-ar fi  fost 
nimic!... .

tragedia
Revelaţie în Salcâmi

divina

Căutaţi în alte oraşe, alea care 
nu sunt precum Galaţiul „între 
ape“.

Oraşe ale căror administraţii 
nu se învârt, precum căţelul 
după coadă, în jurul Inelului 
de Rocadă. Şi tot răscos studii 
de fezabilitate, documentaţii 
de avizare a lucrărilor de 
intervenţii, actualizări de 
proiecte şi reactualizări, de parcă 
le-ar plăti din banii lor aduşi       
de-acasă, nu dintr-ai noştri!

Şi cum, Doamne, iartă-mă!, 
să-i meargă bine gălăţeanului, 
când, uitându-mă pe geam la 
vremea de-afară, constat amar 
că „nici e vară vara lui“, şi-i 
furat în ţara lui?!  .

nec plus ultra
Poem fără Teamă 

(pentru Svetlana Stan, 

Respect şi Admirare!)

ION ZIMBRU  

(!) şi dac-ar fi  să batem ţurca înc-o dată

şi să fugim cu Zmeul vesel pe câmpii,

ne-ar plânge mama de alean şi bucurie

şi tatăl nostru ne-ar cânta despre copii (!)

(!) şi dac-ar fi  să batem poarca pe costişă

şi să fugim după sticleţi şi popândăi,

s-ar duce mama să ne spună la bunica,

s-ar duce tata să ne spună la ai săi (!)

(!) şi dac-ar fi  să mergem iară către şcoală

şi s-ascultăm de cel mai bun învăţător,

mama ne-ar face turte, burcă şi covaşă,

tata ne-ar face lună plină, somn uşor (!)

(!) şi dac-ar fi  să nu mai fi e niciodată

tot ce a fost sub semnul marelui mereu,

am înţelege ce ne-a spus mama şi tata:

să n-aveţi teamă, că aveţi un dumnezeu (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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Contract pentru 
amenajarea zonei 
de la Inelul de Rocadă
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi va 

plăti nu mai puţin de 68.000 de 

lei fără TVA, adică peste 14.600 

de euro, pentru „Amenajare «Inel 

de Rocadă»“. Este vorba doar 

despre servicii de proiectare 

care cuprind studiul de 

fezabilitate şi documentaţia de 

avizare a lucrărilor de intervenţii. 

Potrivit notifi cării de atribuire 
la cumpărarea directă postată în 
sistemul electronic de achiziţii 
publice, administraţia locală a 
reuşit să găsească un proiectant 
pentru amenajarea zonei de la 
Inelul  de  Rocadă.  Este vorba 
despre fi rma ATU Consulting SRL 

Galaţi, care va avea misiunea de 
a realiza studiul de fezabilitate şi/
sau documentaţia de avizare a lu-
crărilor de intervenţii. Valoarea fi -
nală a contractului este de 68.000 
de lei fără TVA, în condiţiile în 
care valoarea estimată fusese de 
70.000 de lei fără TVA, criteriul 
de atribuire fi ind „preţul cel mai 
scăzut“.

Căutarea unei soluţii urbanis-
tice pentru zona Inelul de Rocadă 
pare să fi e una dintre preocupă-
rile constante ale administraţiei 
locale, indiferent cine ar fi  la câr-
ma oraşului. La modul concret, 
primarul Marius Stan a reuşit să 
elibereze insula de verdeaţă de 
scheletul ruginit care a tronat ani 
de zile acolo, iar actualul primar, 
Ionuţ Pucheanu, a amplasat un 

drapel. În toamna anului trecut, 
municipalitatea gălăţeană a lan-
sat, în premieră, un concurs de so-
luţii cu tema „Reamenajare zona 
Inelul de Rocadă“, competiţia fi -
ind deschisă tuturor arhitecţilor 
şi echipelor de arhitecţi. Primăria 
a anunţat, dezamăgită, că a primit 
doar două proiecte arhitecturale, 
care ar fi  trebuit să fi e supuse vo-
tului gălăţenilor, dar despre care 
nu s-a mai auzit nimic!

 Ce se doreşte 
"Inelul de Rocadă a rămas la 

stadiul iniţial de amenajare, fără 
intervenţii decisive de-a lungul 
timpului, într-o formă care nu 
mai corespunde cerinţelor actu-
ale din punct de vedere tehnic 
şi estetic. În vederea eliminării 

defi cienţelor şi pentru a oferi lo-
cuitorilor oraşului un punct de 
atracţie, pe lângă Faleza Dunării 
şi Grădina Botanică, municipiul 
Galaţi doreşte realizarea proiectu-
lui Amenajare Inelul de Rocadă“, 
se arată în caietul de sarcini al 
achiziţiei publice, care vizează te-
renul cu suprafaţa totală de 4.087 
mp şi rondoul cu diametrul de 74 
de metri. Conform documentului, 
sarcina proiectantului va fi  ca, în 
termen de 90 de zile, să prezinte 
trei variante de amenajare prin 
care să pună în valoare spaţiul 
urban. "Tipul de lucrări nu este 
limitat. Scopul este de a obţine 
o amenajare spectaculoasă a spa-
ţiului. Scenariile propuse trebuie 
să respecte principiile dezvoltării 
durabile“. .

DOCUMENTAŢIE DE PESTE 14.600 DE EURO  . ATRIBUIRE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un tânăr de 19 ani, din Bră-
hăşeşti, presupus autor al unui 
accident produs în prima zi 
a lunii iulie, a fost depistat la 
Tecuci. 

Poliţiştii l-au reperat în trafi c 
pe cel despre care susţin că, pe 

1 iulie, ar fi  acroşat o femeie de 
75 de ani, la Gohor, după care 
ar fi  fugit. 

Din câte se pare, tânărul se 
afl a, la momentul în care a fost 
văzut, la volanul aceleiaşi ma-
şini cu care o lovise pe femeie. El 
este cercetat pentru vătămare 
corporală din culpă şi părăsirea 
locului accidentului.  .

A lovit o bătrână 
şi a fugit 

 ULTIMA ZI 

PENTRU 

DEPUNEREA 

DECLARAŢIEI 

UNICE
ANAF. Astăzi, 31 iulie, este 

ultima zi în care se poate depune 

declaraţia unică. Acest lucru poate 

fi  făcut online, prin intermediul 

aplicaţiei care poate fi  accesată la 

adresa https://declunica.anaf.ro/, 

cu numele de utilizator și parola 

contului personal din Spaţiul 

Privat Virtual, prin certifi cat digital 

califi cat sau prin intermediul 

portalului e-guvernare.ro. De 

asemenea, declaraţia unică se 

poate depune și în format hârtie, 

direct la registratura administraţiilor 

fi scale ale ANAF, sau prin poștă, 

prin scrisoare recomandată cu 

confi rmare de primire. Pentru 

depunerea online până la 31 iulie 

se acordă o bonifi caţie de 5 la 

sută din impozitul pe venit aferent 

anului 2018 și plătit integral până 

la 15 martie 2019. Bonifi caţia se 

acordă corespunzător și pentru 

contribuţiile sociale datorate potrivit 

legii. Nedepunerea la termenul 

prevăzut de lege se sancţionează 

cu amendă de la 50 la 500 de lei. 

Începând cu anul 2019, declaraţia 

unică se va depune exclusiv online.  

. C.L. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 31 iulie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Oţelarilor şi 

Drumul de Centură. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monito-

rizaţi pe DN 25, în dreptul loca-

lităţilor Şendreni şi Lieşti, iar pe 

DN 26, în localităţile Frumuşiţa şi 

Cavadineşti. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe 

DJ 251, la Cuza Vodă şi Cudalbi.  

. M. Constandache
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TRAFIC. Primăria munici-

piului Galaţi anunţă că, de miercuri, 

1 august, vor intra în vigoare noi 

sensuri unice, pe strada Universi-

tăţii (tronsonul cuprins între arterele 

Domnească şi Al. I. Cuza) şi pe 

strada Nicolae Gamulea. Conform 

administraţiei locale, începând 

de mâine, 31 iulie, se vor efectua 

lucrări pentru semnalizarea rutieră 

verticală necesară implementării 

acestor sensuri unice, măsuri nece-

sare pentru fl uidizarea trafi cului şi 

siguranţa circulaţiei rutiere. . A.M.

O parte dintre participanţii la şcoala de vară din 2018  O parte dintre participanţii la şcoala de vară din 2018    uu foto Asociaţia Danubianafoto Asociaţia Danubiana

Pieton           
lovit                
pe trecere

ACCIDENT. Un bărbat de 

43 de ani, din Tecuci, a ajuns la spital 

în urma unei tentative nefericite de 

a traversa strada. Omul se angajase 

în traversare printr-un loc marcat 

corespunzător, pe strada Tecuciul 

Nou, numai că maşina condusă de 

un tânăr de 23 de ani, din Ghidigeni, 

a ajuns pe trecere în acelaşi timp cu 

el. Rănit în urma impactului, bărbatul 

a avut nevoie de îngrijiri medicale, iar 

şoferul este acum cercetat pentru 

vătămare corporală din culpă.  . M. 

Constandache

Lupta dascălilor români 
din Ucraina pentru 
limba strămoşească
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Publicaţia on-line Romanian 

Global News a Agenţiei de presă 

a românilor de pretutindeni - 

redactor-şef Alexandra Bădoi, 

dar şi BucPress, portal de ştiri 

din Cernăuţi, al jurnaliştilor de 

limbă română, au preluat ultimul 

dintre articolele noastre despre 

recenta ediţie, a  III-a, a „Şcolii 

de vară dunărene“, dedicată 

Centenarului,  cu participarea a 

50 de profesori şi învăţători din 

Republica Moldova şi Ucraina. 

Eveniment  transfontalier, 
re    pe tat, al Colegiului Naţional 
„Cos tache Negri“, fi nanţat de Mi-
nisterul pentru Românii de Pre-
tutindeni, din cadrul Guvernului 
României - la care s-au adăugat 
numeroşi sponsori cu inimă mare. 
Neobosit motor al acţiunii a fost, ca 
de obicei, Asociaţia „Danubiana“ 
Galaţi - merită lăudată dăruirea 
dintotdeauna a preşedintei asoci-
aţiei, Antoaneta Crudu, seconda-
tă şi de cei doi fi i, Marius şi Ionuţ 
- exemplu de educaţie patriotică 
în familie, într-un efort voluntar 

admirabil.  Astfel, Galaţiul a fost 
transformat, pentru o săptămâ-
nă, într-o capitală culturală şi di-
dactică pentru românii din trei 
state megieşe. Evenimentul a fost 
onorat de prezenţa reprezentan-
ţilor Guvernului şi Parlamentu-
lui României, precum şi a unor 
personalităţi de peste Prut.

Că acum s-a vorbit parcă şi 
mai apăsat despre persecuţia 
limbii române în şcolile din 
Ucraina este deja încă o victorie 
de etapă. Este sănătos şi, în 
sfârşit, practic, faptul că la 
Ismail a fost înfi inţată, pentru 
a apăra drepturile strămoşeşti, 
"prima organizaţie pedagogică 
românească din regiunea Odesa“ 
- Asociaţia Cadrelor Didactice 
de Etnie Română din regiunea 
Odesa. Evenimentul s-a petrecut 
pe 25 martie, la Universitatea 
Umanistă de Stat din Ismail, 
la care am avut ocazia în anii 
trecuţi să particip la activităţi 
culturale iniţiate de Biblioteca 
"V. A. Urechia“.

 Ştirea despre organizarea das-
călilor era cuprinsă într-o foaie 
distribuită acum gratuit partici-
panţilor la Şcoala de vară de către 

editorii săi gălăţeni şi români din 
Ucraina. Am găsit această menţi-
une, care cita BucPress, portal de 
ştiri din Cernăuţi, Ucraina, în nu-
mărul pe martie-aprilie din foaia 
gratuită "Bugeac“, care apare cu 
greu, dar apare, editată de Soci-
etatea Jurnaliştilor din Galaţi, 
foaie care suplineşte cu sufl et 
şi decenţă lipsa totală a publica-
ţiilor tipărite de limbă română 
din Ucraina. Coordonator este 
jurnalistul gălăţean Silviu Vasi-
lache, secondat de Natalia Ursu, 
coordonator al Centrului de In-
formare al României din cadrul 
Universităţii Umaniste de Stat 
din Ismail, cercetătorul  gălăţean 
Tudose Tatu, de multe ori prezent 
la acţiuni culturale în Bugeac - tă-
râm la sud de Republica Moldova, 
în Ucraina, cu istorie românească 
studiată şi de Eminescu -, Nico-
lae Moşu, preţuitul preşedinte 
al Asociaţiei culturale "Valul lui 
Traian“ din Tatarbunar, regiunea 
Odesa, Cavaler al Ordinului Naţi-
onal "Pentru merit“ al României, 
Petru Şchiopu, preşedinte al Fi-
lialei regionale Odesa a Alianţei 
Creştin-Democrate a Românilor 
din Ucraina, de asemenea Cava-

ler al Ordinului "Pentru merit“ şi 
poetul Ion Bâcu, din Barta, tot în 
Bugeac, poliţist în retragere, cu 
un volum de poezie scos la Ga-
laţi. Alături de preşedinţii Moşu 
şi Şchiopu, prezentă şi acum la 
Galaţi, a semnat atunci şi o pro-
fesoară care a suferit persecuţii 
pentru apărarea învăţământului 
în limba română: Zinaida Pinteac 
- profesor eminent al învăţămân-
tului public din Ucraina, preşe-
dintă a Filialei raionale Sărata 
a Alianţei Creştin-Democrate. O 
adevărată şcoală… în iarnă!

Şi au fost multe nume pe 
"genericul“ acestor zile, în care 
oaspeţii ne-au vizitat muzeele şi 
instituţiile de cultură: cei care au 
cântat, jucat sau recitat, precum 
cantautorul Nelu Borşan sau in-
terpretul Gore Belanschi, cântă-
reţul de folclor autentic Dumitru 
Stroie, venit tocmai din Jina, Măr-
ginimea Sibiului, sau ansambul 
„Doiniţa Covurluiului“ etc.

 Citeam pe BucPress - şi că Mu-
zeul "Mihai Eminescu“ din Cer-
năuţi continuă să se afl e într-un 
fost coridor de 5 metri“, vechea 
clădire fi ind în reparaţii. Mai 
sunt multe de făcut… .

ŞCOLI DE… IARNĂ  .  CONCLUZII

SENSURI UNICE 

PE DOUĂ ARTERE 

DIN CENTRUL 
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Cetăţenii sesizează, 
poliţia amendează
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 În două săptămâni, poliţiştii 

locali gălăţeni au aplicat 388 de 

sancţiuni contravenţionale, în 

valoare totală de 104.900 de lei, 

în cadrul unui plan de măsuri 

care a avut ca obiectiv principal 

asigurarea unui climat de 

ordine şi linişte publică pe raza 

municipiului Galaţi, precum şi 

combaterea faptelor cu caracter 

penal. 

Pe toată durata acţiunii, oame-
nii legii au mai avut în vedere: 
identifi carea grupurilor de per-
soane care tulbură ordinea şi li-
niştea publică sau care se dedau la 
activităţi ce pot provoca scandal, 
sancţionarea persoanelor care 
consumă băuturi alcoolice pe 

domeniul public, identifi carea şi 
sancţionarea persoanelor care nu 
respectă normele legale privind 
curăţenia localităţii (aruncarea 
cojilor de seminţe, ambalajelor pe 
domeniul public etc.), depistarea 
persoanelor care practică jocuri 
de noroc şi sancţionarea lor con-
form prevederilor legislative, pre-
venirea şi combaterea faptelor de 
natură penală (consum/ comerci-
alizare de substanţe psihotrope, 
fapte produse cu violenţă).

 Cele mai multe amenzi, în 
număr de 233,   au fost date pen-
tru încălcarea prevederilor Le-
gii 61/1991 (consum de băuturi 
alcoolice pe domeniul public, 
tulburarea liniştii locuitorilor, 
proferare de injurii şi expresii 
jignitoare etc.). De asemenea un 
număr mare de sancţiuni con-
travenţionale au fost aplicate şi 

pentru încălcarea HCL 260/2018. 
Cele 141   de amenzi au fost date 
pentru fapte, precum: murdări-
rea domeniului public, deteriora-
rea mobilierului urban, parcarea 
neregulamentară a autoturis-
melor, depozitarea deşeurilor 
pe domeniul public, spălarea 
autoturismelor pe domeniul 
public etc.

 Pe toată perioada acţiunii au 
fost legitimate un număr de 462 
de persoane şi au fost constatate 
cinci fapte cu caracter penal.

 "Evaluarea situaţiei operati-
ve şi numeroasele sesizări veni-
te din partea cetăţenilor au dus 
la demararea pe perioada estiva-
lă, şi ori de câte ori situaţia din 
teren o impune, a unor acţiuni 
menite să stopeze faptele anti-
sociale. Din cauza intensifi cării 
actelor de tulburare a ordinii 

publice, atât poliţiştii locali de la 
secţii, dar şi cei de la Intervenţie 
rapidă vor acţiona în toate zonele 
vulnerabile sau acolo unde sunt 
sesizări. Vor fi  întocmite acte de 
constatare pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de tulburare  a ordi-
nii şi liniştii publice, prevăzute 
de articolul 371 din Codul penal, 
care se sancţionează cu până la 
doi ani de închisoare. Vor fi  sanc-
ţionaţi şi cei care se constituie în 
grupuri ce atentează la bunuri-
le cetăţenilor sau la integritatea 
acestora, dar şi persoanele care 
murdăresc domeniul public şi 
distrug mobilierul urban“, ne-a 
declarat Petrică Hahui, director 
general al Poliţiei Locale Galaţi.  
În continuare, poliţiştii locali vor 
acţiona, atât pe timp de zi, cât şi pe 
timp de noapte, în toate cartierele 
municipiului Galaţi. .

ACŢIUNI PENTRU ASIGURAREA LINIŞTII PUBLICE  .  VERIFICĂRI

Planul de acţiune             u

a fost pus în aplicare 

după ce mai multe 

sesizări au ajuns la 

dispeceratul unităţii

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Pe strada Tecuci, recent re-
abilitată, indicatoarele rutiere 
se bat cap în cap cu marcaje-
le făcute pe carosabil.  După 
cum se poate observa din fo-

tografie, pe prima bandă sunt 
trasate marcaje verticale, care, 
conform legislaţiei, interzic 
parcarea. 

Paradoxal, exact deasupra 
acestor marcaje, există un semn 
care permite parcarea.  Şoferii 
par să ignore liniile verticale, 

parcând nestingheriţi. Astfel, 
marcajele verticale nu îşi jus-
tifică prezenţa în apropierea 
trecerilor de pietoni din oraş, 
pentru ca  participanţii  la tra-
fic să poată avea vizibilitate şi 
să observe în timp util pieto-
nii. .

Pe asfalt, o regulă, pe stâlp, alta

 COPIL LOVIT 

DE MAŞINĂ,              

PE TROTUAR 
DERAPAJ. Un accident 

rutier produs pe fondul vitezei 

în condiţii de ploaie, soldat cu 

rănirea unui pieton, a avut loc în 

zona Uzinei de Apă, duminică 

după-amiază. Un şofer de 47 

de ani, care se îndrepta dinspre 

strada Stadionului către bulevardul 

Cloşca, în momentul în care a ajuns 

pe porţiunea de drum în curbă, 

a pierdut controlul volanului, a 

derapat şi a ajuns pe trotuar, unde 

a lovit un copil în vârstă de zece 

ani. Băieţelul a fost rănit destul 

de serios cât să fi e transportat 

la spital, pentru îngrijiri medicale. 

Poliţiştii au stabilit ca primă cauză 

a accidentului neadaptarea vitezei 

la condiţiile de carosabil umed, 

urmând să stabilească cu 

exactitate condiţiile în care s-a 

produs evenimentul în cadrul 

dosarului penal deschis pentru 

vătămare corporală din culpă.  

.  M. Constandache

155.5298UU

gram aur

3.9860 UU
franc elveţian gra

3.9572UU

dolardola

4.6248UU

euroAR
H

IV
A 

V.
L.



6 31 IUL 2018J
U

R
ID

IC

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 ş
i 
le

g
e
a

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

În cazul nemotivării, sancţiunea ce se aplică este nulitatea cererii u

Revizuirea 
în procesul civil (I)
 Revizuirea în materie civilă este 

calea extraordinară de atac 

prin intermediul căreia partea 

interesată sau procurorul 

solicită, în condiţiile expres 

prevăzute de lege, schimbarea 

ori, după caz, anularea unei 

hotărâri judecătoreşti defi nitive 

pronunţate asupra fondului sau 

prin care se evocă fondul cauzei. 

Sunt susceptibile de revizuire 
următoarele hotărâri:

 - hotărârile pronunţate de pri-
ma instanţă, care nu pot fi  atacate 
cu apel, cu excepţia  hotărârilor 
prin care cererea de chemare în 
judecată a fost respinsă sau anu-
lată în baza unei excepţii proce-
suale (fără să fi e soluţionate pe 
fond);

 - hotărârile pronunţate de 
instanţa de apel prin care a fost 
respins apelul ca nefondat sau s-a 
admis apelul şi s-a schimbat sen-
tinţa atacată;

 - hotărârile pronunţate de 
instanţa de recurs în urma reju-
decării fondului după casarea cu 
reţinere a sentinţei, etc.

 De regulă, nu pot forma obiect 
al revizuirii hotărârile primei in-
stanţe prin care nu s-a  rezolvat 
ori nu s-a  evocat fondul cauzei 
(ex., hotărârea de declinare a 
competenţei instanţei, hotărârea 
prin care s-a constatat perimarea 
cererii), hotărârea prin care ape-
lul a fost respins ca tardiv, inad-
misibil ori pentru alt motiv care 
împiedică soluţionarea fondului, 
hotărârea prin care s-a respins re-
cursul ca tardiv sau a fost anulat 
ca netimbrat ori nemotivat, etc.

 Cererea de revizuire poate fi  
formulată numai de persoanele 
care au  participat la judecată 
sau succesorii procesuali ai aces-
tora, precum şi de către procuror, 
indiferent dacă a participat sau 
nu la judecată (ex., în cauzele în 
care se impune apărarea dreptu-
rilor şi intereselor legitime ale 
minorilor).

 Motivele pentru care poate 
fi  solicitată revizuirea unei ho-
tărâri judecătoreşti în materie 
civilă sunt expres şi limitativ 
enumerate de Codul de procedu-
ră civilă, şi anume:

 - când instanţa s-a pronunţat 
asupra unor lucruri care nu s-au 
cerut sau nu s-a pronunţat  asupra 
unui  lucru cerut ori s-a dat mai 
mult decât s-a cerut;

 - dacă obiectul pricinii nu se 
afl ă în fi inţă (obiectul cauzei a 
dispărut fi zic);

 - în situaţia în care un judecă-
tor, martor sau expert, care a luat 
parte la judecată, a fost condam-
nat  defi nitiv pentru o infracţiu-
ne referitoare la cauza respectivă 
sau dacă hotărârea s-a pronunţat 
în temeiul unui înscris declarat 
fals în cursul ori în urma jude-
căţii, când aceste împrejurări au 
infl uenţat soluţia pronunţată în 
cauză;

 - în ipoteza în care un jude-
cător a fost sancţionat discipli-
nar defi nitiv pentru exercitarea 
funcţiei cu rea-credinţă sau gra-

’
Cererea de revizuire poate fi  formulată 

numai de persoanele care au participat 

la judecată sau succesorii procesuali ai 

acestora, precum şi de către procuror, 

indiferent dacă a participat sau nu la 

judecată (ex., în cauzele în care se impune 

apărarea drepturilor şi intereselor legitime 

ale minorilor)

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

 MII DE AMENZI        

ŞI SUTE DE MII    

DE LEI LA BUGET
RAPORT. De la începutul 

anului, poliţiştii celor 5 secţii de 

Poliţie Locală, au aplicat, pe 

componenta de Ordine publică, 

7.143 de sancţiuni contravenţionale, 

valoarea acestora fi ind de 784.026 

de lei. În perioada analizată, 

poliţiştii locali de la Ordine publică 

au constatat în fl agrant un număr 

de 100 de fapte cu caracter penal. 

Cele mai multe amenzi aplicate de 

poliţişti au fost pentru încălcarea 

următoarelor acte normative: 

Legea 61/1991(tulburarea ordinii 

şi liniştii publice, consum de 

alcool etc.), HCL 79/2002 şi HCL 

260/2006 (curăţenia localităţii, 

parcări neregulamentare etc.). De 

asemenea, în perioada analizată, 

poliţiştii locali din cadrul Serviciului 

Siguranţă Rutieră au constatat 

şi aplicat 3.136 de sancţiuni 

contravenţionale, valoarea 

amenzilor fi ind de 809.440 de lei. 

Totodată, au fost constatate şi 

şase fapte cu caracter penal. Un 

alt punct important al activităţii 

poliţiştilor locali din cadrul 

Serviciului Siguranţă Rutieră a 

fost depistarea autoturismelor 

abandonate pe domeniul public. 

De la începutul anului au fost 

verifi cate un număr de 186 

autoturisme, s-au aplicat 158 

de somaţii şi 46 de notifi cări, 

iar pentru 78 de autoturisme 

a fost fi nalizată şi înaintată 

documentaţia către Primăria 

municipiului Galaţi.  . T.M. 

vă neglijenţă, dacă aceste  împre-
jurări  au infl uenţat hotărârea 
pronunţată în cauză;

 - când, după pronunţarea ho-
tărârii, s-au descoperit înscrisuri 
doveditoare, reţinute de partea 
potrivnică sau care nu au putut 
fi   înfăţişate dintr-o împrejurare 
mai presus de voinţa părţilor;

 - dacă a fost casată, anulată ori 
schimbată hotărârea unei instan-
ţe pe care s-a întemeiat hotărârea 
a cărei revizuire se cere;

 - în situaţia în care statul sau 
alte persoane juridice de drept 
public, minorii şi cei puşi sub 
interdicţie judecătorească ori cei 
puşi sub curatelă nu au fost apă-
raţi sau au fost apăraţi cu viclenie 
de cei obligaţi să-i apere;

 - când există hotărâri defi -
nitive potrivnice, pronunţate de 
instanţe de acelaşi grad sau de 
grade diferite, care încalcă auto-
ritatea de lucru judecat a primei 
hotărâri;

 - dacă partea a fost împiedi-
cată să se înfăţişeze la judecată 
şi să înştiinţeze instanţa despre 

aceasta, dintr-o împrejurare mai 
presus de voinţa sa;

 - în situaţia în care Curtea Eu-
ropeană a Drepturilor Omului a 
constatat o încălcare a drepturi-
lor sau libertăţilor fundamentale 
datorată unei hotărâri judecăto-
reşti, iar consecinţele grave ale 
acestei încălcări continuă să se 
producă;

 - când, după ce hotărârea a 
devenit defi nitivă, Curtea Con-
stituţională s-a pronunţat asupra 
excepţiei invocate în acea cauză, 
declarând neconstituţională pre-
vederea care a făcut obiectul ace-
lei excepţii.

 Cererea de revizuire trebuie 
să fi e formulată în scris şi să cu-
prindă, printre alte menţiuni, nu-
mele, prenumele, domiciliul sau 
reşedinţa părţilor, ori după caz, 
denumirea şi sediul, numărul 
dosarului, hotărârea care se ata-
că şi instanţa care a pronunţat-o, 
motivele pentru care se solicită 
revizuirea, probele în dovedirea 
acestor motive (înscrisuri) şi sem-
nătura revizuentului.

 Revizuirea se motivează prin 
însăşi cererea de declarare a căii 
de atac sau înăuntrul  termenului 
prevăzut de lege.

 În cazul nemotivării, sancţi-
unea ce se aplică este nulitatea 
cererii.

 Termenul general (de drept co-
mun) pentru exercitarea revizu-
irii este de o lună, iar momentul 
de la care începe să se calculeze 
este reglementat de Codul de pro-
cedură civilă în funcţie de moti-
vele invocate.

 Acelaşi cod instituie şi terme-
ne speciale de exercitare a revi-
zuirii (ex., termenul de 15 zile în 
cazul în care partea, printr-o îm-
prejurare mai presus de voinţa ei, 
a fost împiedicată să se prezinte la 
judecată şi să înştiinţeze instanţa 
despre împrejurarea respectivă).

 Cererea de revizuire se adre-
sează instanţei care a pronunţat 
hotărârea a cărei revizuire se 
solicită (regula generală), iar în 
cazul în care motivul revizuirii 
vizează hotărâri defi nitive po-
trivnice, cererea se va  depune la 
instanţa mai mare în grad faţă de 
instanţa care a pronunţat prima 
hotărâre.

 Soluţionarea cererii de revi-
zuire se face potrivit dispoziţi-
ilor procedurale privind cauza 
în care s-a pronunţat hotărârea 
atacată.

 Întâmpinarea este obligatorie 
şi trebuie să fi e depusă la dosar cu 
minim cinci zile înaintea primu-
lui termen de judecată.

 Hotărârea pronunţată asupra 
revizuirii este supusă căilor de 
atac prevăzute de Codul de pro-
cedură civilă pentru hotărârea 
revizuită.

 Cererea de revizuire se ta-
xează cu 100 de lei pentru fi eca-
re motiv de  revizuire  invocat. 
. Eugen Mortu - judecător Tri-

bunalul GalaţiAR
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La capătul 
răbdărilor

SESIZARE. „Groapa este 

chiar în faţa porţii mele. Nu-mi mai pot 

băga maşina în garaj. Am tot sperat 

că vor veni să se apuce de treabă. 

Am trimis sesizări la Apă Canal şi la 

Primărie. Mi-au răspuns doar cei de la 

Apă Canal, că au trimis la rândul lor, la 

Primărie, o solicitare de fonduri pentru 

repararea străzii. De la Primărie, eu 

nu am primit nimic. Fiind o stradă 

modernizată în urmă cu numai doi ani, 

lucrările ar trebui să fi e în garanţie“, ne 

sesiza Mihai Capmare, în reportajul din 

2 aprilie.  . A.M.

’
Muncitorii nu vin 

în fi ecare zi, şi 

când vin, mai mult 

se odihnesc! Nu 

răspunde nimeni 

de lucrarea asta?!

O LOCATARĂ DE PE STR. RIZER
www.viata-libera.ro

Cât durează să astupi 
o groapă de 30.000 de euro
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Strada Rizer, a cărei modernizare 

în valoare de peste 6,1 milioane 

de lei a fost recepţionată în mai 

2016, se luptă de mai bine de 

cinci luni să scape de groapa 

uriaşă cu care s-a pricopsit în 

februarie anul acesta. Interesant 

este că aceeaşi fi rmă care a 

executat lucrările în urmă cu 

doi ani se ocupă de remedierea 

accidentului tehnic, după cum 

este numită surparea, lucrare în 

valoare de peste 30.000 de euro. 

„Un pericol, în zona Rizer. 
Stradă închisă de două luni, din 
cauza unei gropi”, semnala, ziarul 
„Viaţa liberă” în ediţia din 2 apri-
lie 2018, atrăgând atenţia că, la 
nici 100 de metri de Şcoala Nr. 19 
„Ludovic Cosma” şi de Grădiniţa 
Nr. 23 „Tedi”, tronează o ditamai 
groapa, chiar în mijlocul dru-
mului, reprezentând un pericol 
pentru copiii care trec zilnic pe 
acolo. Locuitorii străzii nu-şi mai 
amintesc de când zace groapa aco-
lo şi au mari îndoieli că vor scăpa 
prea curând de ea. Chiar dacă, 
în acest moment, se lucrează la 
remediere. 

Data de 15 februarie 2018 ar pu-
tea fi  trecută pe actul de naştere al 
surpării şi asta pentru că, în aceas-
tă zi, SC Transurb SA a anunţat de-
vierea traseului nr. 28 „din cauza 
unei surpări de teren apărute pe 
strada Rizer (în spatele Spitalului 
Militar de Urgenţă «Dr. Aristide 
Serfi oti»), circulaţia rutieră fi ind 
blocată pe acest segment”. 

Blocată era şi vineri, 27 iulie, 
când noi am vizitat zona, curioşi 
să afl ăm cum se lucrează. Aşa cum 
vedeţi şi din imagini, la faţa locu-
lui nu am găsit vreun muncitor.

 Achiziţie publică 
Deşi groapa s-a ivit în februa-

rie, abia pe 30 martie Primăria 
municipiului Galaţi a lansat, pe 
portalul propriu, o achiziţie pu-
blică pentru „Remediere accident 
tehnic strada Rizer” – proiectare 
şi execuţie, cu o valoare estimată 
a contractului de 143.672 de lei cu 
TVA, ofertele fi ind aşteptate până 
pe 10 aprilie. În caietul de sarcini 
al achiziţiei publice se preciza că 
„amplasamentul lucrării este pe 
strada Rizer, tronson cuprins în-
tre Stelei şi Anul Revoluţie, zona 
imobilelor 21D – 27”. 

„Accidentul tehnic a fost ca-
uzat de exfi ltraţiile masive de 
apă uzată în subterană din co-

lectorul de canalizare neînlocuit 
datorită poziţionării acestuia sub 
canalul CET. În urma investigaţi-
ilor făcute de către SC Apă Canal 
SA, s-a constatat că  tronsonul 
respectiv de canalizare nu poate 
fi  reparat şi trebuie înlocuit între 
căminele realizate monolit, de o 
parte şi de alta a liniei de termo-
fi care, cămine ce au fost realizate 
în cadrul investiţiei «Moderniza-
re strada Rizer»”, se arată în ca-
ietul de sarcini. 

Dacă tot veni vorba de moder-
nizarea arterei, afl aţi că recep-
ţia acestor lucrări, executate de 
fi rma Romsit Construct, a avut 
loc pe 24 mai 2016. Conform 
Primăriei, valoarea fi nală a in-
vestiţiei s-a ridicat la 6.123.422 
de lei cu TVA, strada având o 
lungime de carosabil de 1.030 
de metri liniari, reţea de apă şi 
de canalizare. 

După cum aţi putut citi în 
„Viaţa liberă”, autorităţile locale 
au susţinut că surparea apărută 
acum nu are legătură cu moder-
nizarea străzii, prin urmare nu 
poate fi  executată în cadrul ga-
ranţiei de lucrări. 

 Cumpărare directă 
Conform datelor din sistemul 

electronic de achiziţii publice, 
contractul a fost atribuit prin 
cumpărare directă Asocierii SC 
Romsit Construct SRL Galaţi - SC 
SPC Elite Consulting SRL Iaşi. 
Valoarea fi nală a contractului 
este de 143.574 de lei cu TVA, 
adică peste 30.000 de euro. „Con-
tractul se va derula astfel: zece 
zile pentru proiectare, 30 de zile 
pentru execuţia lucrărilor - de 
la data semnării contractului 
(12 iulie 2018)”, se precizează în 
notifi carea de atribuire.

 Nemulţumiri 
„Muncitorii nu vin în fi ecare 

zi, şi când vin mai mult se odih-
nesc! Nu răspunde nimeni de lu-
crarea asta?!”, ne-a întrebat una 
dintre locatarele care stau, de atâ-
tea luni, cu groapa la poartă. 

Şi pe noi ne-a surprins că nu 
am găsit muncitori la faţa lo-
cului, ci doar utilaje. Conform 
Primăriei Galaţi, „prima etapă 
a lucrărilor, pe primul tronson, 
s-a finalizat, iar acum se lucrea-
ză pe cel de-al doilea tronson, 
spre grădiniţă. Se preconizea-
ză ca până la finalul săptămâ-
nii să se finalizeze şi etapa 
aceasta. Termenul prevăzut în 
contract pentru lucrări este de 
o lună”. .

STRADA RIZER, BLOCATĂ DIN FEBRUARIE  .  LUCRĂRI

Aşa arăta groapa de pe Rizer, pe 2 aprilie 2018 u

CAIETUL DE SARCINI AL REMEDIERII 

ACCIDENTULUI TEHNIC PREVEDEA 

REALIZAREA A CEL PUŢIN DOUĂ 

INTERVENŢII: „ÎNLOCUIREA TUBURILOR 

DE BETON CU TUBURI PAFSIN DN600 

ŞI REFACEREA SISTEMULUI RUTIER 

PRIN ADUCEREA LA STAREA INIŢIALĂ A 

CAROSABILULUI”

Lucrări în desfăşurare  u foto Iulia Kelt  

AR
H

IV
A 

V.
L.



8 31 IUL 2018M
E

D
IC

IN
Ă

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
ă
n
ă
ta

te

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 GlaxoSmithKline (GSK), 

AstraZeneca şi Bayer au 

obţinut, separat, recomandări 

de importanţă majoră din 

partea unei comisii a Agenţiei 

Europene a Medicamentelor 

pentru un tratament destinat 

tratării astmului sever la copii, 

cancerului pulmonar, respectiv 

pentru un medicament 

anticoagulant, relatează 

Reuters. 

Comitetul pentru Produse Me-
dicinale Destinate Uzului Uman 
(Committee for Medicinal Products 
for Human Use - CHMP) a recoman-
dat medicamentul „Nucala” al GSK, 
destinat tratării unei forme grave 

de astm eozinofi lic în cazul pacien-
ţilor cu vârste cuprinse între şase şi 
17 ani. Dacă va fi  aprobat, Nucala, 
care conţine substanţa „Mepolizu-
mab”, ar fi  prima terapie biologică 
ţintită pentru tratarea astmului eo-
zinofi lic care afectează copii şi ado-
lescenţi din Europa, potrivit GSK.

 Tratament pentru 
pacienţii inoperabili 

AstraZeneca a obţinut recoman-
darea CHMP pentru medicamentul 
„Imfi nzi”, un medicament imuno-
terapeutic care a urcat deja vân-
zările producătorului britanic de 
medicamente. 

Medicamentul este destinat tra-
tării cancerului pulmonar în cazul 
pacienţilor inoperabili, afl at în fază 
avansată la nivel local, dar fără me-
tastaze. Administraţia Americană 

pentru Medicamente şi Alimente 
a aprobat în februarie extinderea 
utilizării „Imfi nzi” pentru tratarea 
cancerului pulmonar cu celule non-
mici la pacienţii inoperabili cu boa-
lă afl ată în stadiu mediu, fără me-
tastaze. Japonia a aprobat la rândul 
ei medicamentul în această lună. La 
nivel global, circa 30 la sută dintre 
pacienţii cu acest tip de cancer au 
boală în stadiul III. Aceşti bolnavi 
primesc de obicei o combinaţie de 
chimioterapie şi radioterapie, dar 
numai 15 la sută dintre aceştia su-
pravieţuiesc după cinci ani.

 Medicament pentru zeci 
de milioane de pacienţi 

Bayer a obţinut la rândul său 
recomandarea Agenţiei Euro-
pene a Medicamentului pentru 
utilizarea pe scară largă a medi-

camentului „Xarelto” destinat 
prevenirii formării cheagurilor 
de sânge, pentru a include şi 
pacienţii cu ateroscleroză, dobân-
dind în acest fel accesul pe o piaţă 
profi tabilă. Producătorul german 
de medicamente a apreciat că cir-
ca 30 de milioane de noi pacienţi 
ar putea benefi cia de acest medi-
cament, dacă va fi  aprobat. Aceş-
tia se vor adăuga unei populaţii 
de aproximativ 25 de milioane de 
pacienţi cu fi brilaţie atrială, care 
reprezintă în prezent cel mai pro-
fi tabil segment de piaţă pentru 
„Xarelto”.

Comisia Europeană trebuie să 
îşi dea acordul fi nal pentru comer-
cializarea acestor medicamente, 
dar de obicei respectă recoman-
darea Agenţiei Europene a Medi-
camentelor. .

TERAPII DE IMPORTANŢĂ MAJORĂ PENTRU ASTM, CANCER PULMONAR ŞI ANTICOAGULARE  .  DESCOPERIRI

agenda medicală

REMUS BASALIC de astm eozinofilic în cazul pacien- pentru Medicamente şi Alimente camentului Xarelto” destinat

Noi tratamente recomandate Noi tratamente recomandate 
de Agenţia Europeană de Agenţia Europeană 
a Medicamentuluia Medicamentului

PUBLICITATE

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

67 de noi cazuri de îmbolnă-
viri de rujeolă au fost confi rmate 
săptămâna trecută, anunţă Cen-
trul Naţional de Supraveghere şi 
Control al Bolilor Transmisibile. 
Îmbolnăvirile au fost înregistrate 
în Bucureşti şi în 13 judeţe. Şi în 
judeţul Galaţi a fost confi rmată o 
nouă îmbolnăvire, potrivit institu-
ţiei citate. Cu 16 cazuri noi într-o 
singură săptămână, judeţul Călă-
raşi a fost cel mai afectat de epide-
mia de rujeolă. În judeţul Buzău, 
au fost diagnosticaţi 13 pacienţi, 
iar în municipiul Bucureşti, 12. Bi-
lanţul epidemiei de rujeolă decla-
rat în ţara noastră, începând din 
septembrie 2016, este de 14.825 de 
îmbolnăviri şi 59 de decese. 

România se confruntă cu cea 
mai gravă epidemie de rujeolă din 
Europa, iar rata vaccinării s-a situ-
at constant, în ultimii ani, cu mult 
sub recomandarea Organizaţiei 
Mondiale a Sănătăţii, care este de 
95 la sută. 

Rujeola este o infecţie vira-
lă extrem de contagioasă. Boala 
este cauzată de virusul rujeolic, 
un virus din familia paramixo-
virusuri. Acest grup de microbi 
cauzează, în general, afecţiuni 
respiratorii. 

Rujeola se transmite atunci 
când o persoană infectată tuşeşte 
sau strănută. 

Virusul se răspândeşte, cel mai 
adesea, în perioada de incubaţie 
a bolii, atunci când pacientul nu 
ştie că este bolnav şi nu prezintă 
niciun simptom. .

Un nou 
caz
de rujeolă, 
confi rmat

wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww
w

 În unele state  u

din afara 

continentului 

european cele 

trei terapii 

au fost deja 

aprobate
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Sesizaţi 
cazurile          
de corupţie 
în Sănătate!

UTIL. Românii au la dispoziţie 

o linie telefonică unică la care pot 

face sesizări cu privire la cazurile de 

corupţie despre care au cunoştinţă 

în sistemul sanitar autohton. De la 

condiţionarea actului medical până 

la concursuri de angajare trucate 

sau achiziţii cu dedicaţie, totul poate 

fi  reclamat la numărul de telefon 

0800.806.806. Oricine poate suna 

la acest număr de telefon, să anunţe 

când se confruntă cu un astfel de 

caz. Linia verde anticorupţie este 

disponibilă 24 de ore din 24.  . R.B.

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Foarte mulţi pacienţi încă nu îşi 
pot face gratuit investigaţii cum ar 
fi  viremia şi fi broscanul, deşi legea 
permite acest lucru, de la 1 iulie. Ne 
afl ăm în această situaţie pentru că 
multe spitale nu au aparatura nece-
sară pentru a face aceste testări, a 

declarat Marinela Debu, preşedinte-
le Asociaţiei Pacienţilor cu Afecţiuni 
Hepatice din România (APAH-RO). 
„Potrivit noilor modifi cări legis-
lative, pe spitalizarea de zi, există 
posibilitatea pacienţilor să-şi facă în-
cărcătura virală şi teste de depistare 
a gradului de fi broză în mod gratuit. 
Practic, însă, acest lucru nu se poate 
face în majoritatea spitalelor. Noi ne 

trezim că, în teritoriu, spitalele ne 
spun că nu au fi nanţarea necesa-
ră pentru a face achiziţiile. (...) Din 
punctul nostru de vedere, al paci-
enţilor, am vrea ca măcar în oraşe-
le reşedinţă de judeţ, pe secţiile de 
Gastroenterologie şi Boli infecţioase, 
să existe această posibilitate“, a spus 
Debu, la o conferinţă de presă pe 
tema hepatitelor. În context, preşe-

dintele CNAS, Răzvan Vulcănescu, 
a afi rmat că va avea o discuţie la 
Ministerul Sănătăţii (MS) pe acest 
subiect. „Mesajul este unul cât se 
poate de ferm vizavi de punerea în 
aplicare şi posibilitatea fi nanţării 
acestor analize, dar ţine exclusiv de 
managementul acelor entităţi care 
au posibilitatea să deruleze aceste 
servicii“, a precizat Vulcănescu.  .

Mulţi pacienţi nu îşi pot face gratuit 
analizele pentru hepatita cronică

 INTERVENŢIE               

ENDO-

VASCULARĂ, 

ÎN PREMIERĂ 

NAŢIONALĂ
TIMIŞ. O echipă medicală 

condusă de şeful Clinicii de Chirurgie 

Vasculară a Spitalului Judeţean Timişoara, 

prof. dr. Mihai Ionac, a efectuat cu succes 

o procedură endovasculară, în premieră 

naţională, la un tânăr de 19 ani, care a suferit 

cea mai gravă formă de tromboză venoasă 

profundă a membrului inferior, în urma 

unui accident sportiv, şi care era în pericol 

de amputare. Procedura endovasculară 

aplicată se numeşte trombaspiraţie venoasă 

iliofemurală, urmată de stentare, prin 

care s-a deblocat o venă importantă din 

abdomenul tânărului student al Universităţii 

de Medicină şi Farmacie din Timişoara. 

„În urma unui traumatism inghinal stâng, 

suferit de tânăr în cursul unui joc de 

fotbal, acesta s-a prezentat în Unitatea de 

Primiri Urgenţe a spitalului, cu creşterea 

semnifi cativă în volum a membrului inferior 

stâng, absenţa pulsului şi tulburări de 

sensibilitate şi motilitate. Pacientul a fost 

internat de urgenţă în Clinica de Chirurgie 

Vasculară cu diagnosticul de phlegmasia 

coerulea dolens, cea mai gravă formă de 

tromboză venoasă profundă a membrului 

inferior“, se arată într-un comunicat al 

Spitalului Judeţean Timişoara, transmis 

duminică. Materialele necesare intervenţiei 

au fost achiziţionate în totalitate din fondurile 

spitalului.  . R.B. 

II

Pentru confortul pacienţilor 
săi, Terra Clinique a fost structu-
rată pe şase zone de sănătate. Zona 
„Europa” se concentrează pe dia-
gnosticare și pe a afl a cu acuratețe 
problemele medicale ale vizitato-
rului. În zona Asia, pacienţii gă-
sesc expertiză în peste douăzeci 
de specialități medicale printre 
care: cardiologie, neurochirurgie, 
dermatologie, ginecologie, urolo-
gie, ORL, chirurgie estetică etc., 
precum şi posibilitatea recuperă-
rii organismului prin terapii al-
ternative şi kinetoterapie. În zona 
„Africa”, pacienţii pot urma o serie 
de tratamente de recuperare neu-
ropsihomotorie, aplicând cele mai 
noi terapii, respectiv, unele care 
nu puteau fi  accesate până acum 
în Galaţi. Tot în zona „Africa” se 
regăsesc şi cabinetele de fi ziotera-
pie.  Zona „Australia” este destinată 
cabinetelor medicale de specialita-
te, unde pacienții pot benefi cia de 

experienţa unor medici reputaţi 
la nivel regional și nu numai. În 
zona „Oceania”, pacienţii pot urma 
tratamente de hidroterapie, iar în 
zona „America” întâlnim Punctul 
de recoltare de sânge – Synevo.

Stimularea electrică 
funcţională, 
pentru prima dată 
la dispoziţia gălăţenilor

La Terra Clinique, pacienţii cu 
afec ţiuni neuromotorii pot urma 
tratamente efi ciente cu ajutorul 
dispozitivelor pentru stimulare 
electrică funcţională, o metodă 
nouă şi deosebit de efi cientă în re-
cuperarea după o serie de afecţi-
uni, precum distrofi a musculară, 
infl amaţiile musculare, leziuni 
ale sistemului nervos periferic, 
scleroza multiplă, „miastenia gra-
vis” sau hernia de disc. 

Dispozitivele de stimulare elec-
trică ajută astfel la recâştigarea 

acurateții  în mişcare. Punerea în 
practică a ultimelor tehnologii de 
stimulare electrică funcţională, 
bazate pe inginerie electrică şi ro-
botică, este acum disponibilă şi în 
Galați, la Terra Clinique, astfel că, 
pentru accesarea acestor metode, 
localnicii nu vor mai trebui să se 
deplaseze în alte orașe. 

Specialiştii Terra Clinique au 
o largă expertiză în recuperarea 
pacienţilor care au suferit acci-
dent vascular cerebral (AVC), una 
dintre principalele cauze de in-
validitate în România şi în lume. 
Printre obiectivele urmărite în ca-
drul programului de recuperare a 
persoanelor care au suferit un AVC 
se numără şi reintegrarea socio-
profesională şi familială. De aceea, 
în cadrul procesului de recuperare, 
în clinica Terra se lucrează într-o 
echipă interdisciplinară, formată 
dintr-un medic neurolog, un kine-
toterapeut şi un psiholog.

Servicii concepute special 
pentru segmentul corporate

La Terra Clinique, clienţii din 
zona corporate vor benefi cia de 
servicii exclusiv destinate lor. 

În cadrul programului „Two 
hours All inclusive”, care se adre-
sează unor grupuri de minimum 
zece angajaţi, clienţii vor avea, pen-
tru o perioadă de două ore, acces 
exclusiv la serviciile de balneofi zio-
terapie, kinetoterapie şi hidrotera-
pie oferite de Terra Clinique. 

Și, pentru că începutul de 
drum trebuie punctat, în luna 
august, Terra Clinique oferă două 
tipuri de promoţii. La trei proce-
duri urmate, un client benefi cia-
ză de o a patra procedură gratuiă. 
De asemenea, dacă pacientul vine 
însoţit de o rudă sau de o cunoştin-
ţă, cea de-a doua persoană benefi -
ciază de o reducere de 50 la sută 
la serviciile de kineto şi fi zio-
terapie.  

Prima clinică privată de recuperare neuropsihomotorie 
şi-a deschis recent porţile în orașul de lângă Dunăre

O nouă  și ultramodernă clinică propune 

gălățenilor o gamă largă de servicii medicale 

de înaltă calitate, multe dintre acestea unice 

pe plan local şi chiar regional. Amplasată  

într-un spaţiu modern şi prietenos, situat chiar 

în inima oraşului, în apropiere de staţia de la 

Trei Star, Terra Clinique îşi propune să satisfacă 

cele mai exigente solicitări din domeniul 

medical.

Mai multe detalii puteţi afl a la numărul de telefon 0336/911 sau puteţi accesa  site-ul  www.terraclinique.ro. 

P

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Preşedintele CNAS, Răzvan 
Vulcănescu, a atras atenţia că 
există situaţii în care cardul de 
asigurări de sănătate „circulă 
fără ştirea pacientului”, relatează 
Agerpres. Potrivit sursei citate, în 

astfel de situaţii, „evident că vom 
dispune toate controalele necesa-
re pentru a putea să le evidenţiem 
şi a putea să recuperăm eventu-
alele prejudicii”. Vulcănescu a 
mai spus că oricine poate să aibă 
acces la dosarul electronic, unde 
vede exact serviciul de care a be-
nefi ciat, existând posibilitatea 

ca, inclusiv în ceea ce priveşte 
spitalizarea, pacientului să i se 
furnizeze lista de servicii care 
i-au fost prestate. „E foarte im-
portant să ne uităm la modul în 
care e utilizat cardul de asigurări 
de sănătate şi la modul în care el 
ajunge să circule la momentul 
la care pacientul se internează 

într-un spital sau are acces cineva 
cu codul PIN pe cardul respectiv. 
În momentul în care cu toţii vom 
avea responsabilitatea utilizării 
corecte a cardului de asigurări 
de sănătate ne vom da seama că 
banii vor ajunge pentru o peri-
oadă mai lungă din lună”, a spus 
Vulcănescu. .

„Există situaţii în care cardul de sănătate 
circulă fără ştirea pacientului“
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Procurorii 
Onea şi Negulescu, 
suspendaţi din funcţii
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Secţia pentru procurori a CSM 

a decis, ieri, suspendarea din 

funcţie a procurorilor Lucian 

Onea şi Mircea Negulescu, după 

ce Parchetul General i-a plasat 

sub control judiciar, pentru 

infracţiunile de inducere în 

eroare a organelor judiciare şi 

complicitate la infracţiunea de 

represiune nedreaptă. 

Mircea Negulescu e urmărit 
penal pentru participaţie impro-
prie, sub forma complicităţii, la 
săvârşirea infracţiunii de induce-
re în eroare a organelor judicia-

re şi complicitate la infracţiunea 
de represiune nedreaptă. El are, 
alături de Lucian Onea, interdic-
ţie de a-şi exercita profesia de 
procuror.

 "În fapt, procurorii au reţi-
nut că, în anul 2015, inculpaţii 
procurori Onea Lucian (procuror 
şef în cadrul Direcţiei Naţionale 
Anticorupţie - Serviciul Teritorial 
Ploieşti) şi Negulescu Mircea (la 
data faptelor procuror în cadrul 
Parchetului de pe lângă Curtea 
de Apel Ploieşti) au determinat 
prin constrângere un martor 
(ameninţându-l în mod direct că 
o vor inculpa pe sora acestuia în-
tr-o cauză penală) să întocmească 
în fals o sesizare pe un alt nume 

şi tabele/liste cu alegători din Re-
publica Moldova, documente din 
care să rezulte că alegătorii ar fi  
primit bani drept «mită electora-
lă». Documentele au fost expedi-
ate prin fax şi poştă din Chişinău 
la Direcţia Naţională Anticorup-
ţie - Serviciul Teritorial Ploieşti“, 
arată Parchetul General, într-un 
comunicat de presă. Deşi ştia că 
probele sunt "ticluite“ în mod 
mincinos de martor, Lucian Onea 
a cerut Tribunalului Prahova 
arestarea preventivă a unui in-
culpat pentru infracţiunea de co-
rupere a alegătorilor, prezentând 
instanţei drept probe "documen-
tele ticluite“. Potrivit unor surse 
judiciare, este vorba despre o se-

sizare întocmită de către fostul 
deputat Vlad Cosma pe numele 
unui cetăţean din Chişinău, Ser-
ghei Petruş. Vlad Cosma ar fi  fost 
ameninţat de către Onea că îi va 
întocmi dosar penal surorii aces-
tuia, Andreea Cosma. Ulterior, 
Vlad Cosma a declarat public că 
Serghei Petruş nu există.

 Atât Lucian Onea, cât şi Mir-
cea Negulescu au fost plasaţi sub 
control judiciar pe o perioadă de 
60 zile. Ei nu au voie să comunice 
între ei şi respectiv cu anumite 
persoane menţionate în ordonan-
ţe; nu au voie să mai exercite pro-
fesia de procuror şi nu au voie să 
deţină, să folosească sau să poarte 
arme. .

DUPĂ CE AU FOST PLASAŢI SUB CONTROL JUDICIAR  .  DECIZIE

Consiliul Superior al Magistraturii a decis suspendarea din funcţie a celor doi procurori  u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Asociaţia pentru Pensiile Adminis-
trate Privat din România (APAPR) îşi 
exprimă, într-un comunicat, "îngrijo-
rarea în legătură cu afi rmaţiile recente 
ale consilierului de stat Darius Vâlcov“, 
care "pot pune într-o lumină negativă, 
în mod nemeritat, performanţele Pilo-

nului II de pensii“.  „Toţi administratorii 
fondurilor din Pilon II sunt instituţii cu 
o lungă tradiţie şi prezenţă internaţiona-
lă pe piaţa fi nanciară. Forma juridică de 
organizare pe piaţa din România este de 
societăţi distincte faţă de alte entităţi din 
grupul-mamă, fi ind vorba de societăţi pe 
acţiuni cu un capital social minim de 
patru milioane de euro (nicidecum SRL-
uri). De asemenea, toţi administratorii 

sunt autorizaţi, avizaţi, reglementaţi, su-
pravegheaţi şi controlaţi de Autoritatea 
pentru Supraveghere Financiară (ASF), 
instituţie a statului român“, precizea-
ză APAPR.  APAPR reiterează faptul că 
Pilonul II de pensii private obligatorii 
din România este "solid, transparent, 
efi cient reglementat şi profi tabil pentru 
participanţi“. Iar performanţa Pilonului 
II din România "a fost remarcată de insti-

tuţii internaţionale prestigioase: Banca 
Mondială, FMI, OECD, BERD, Comisia 
Europeană, BetterFinance“. Darius Vâl-
cov, consilier de stat al premierului, a 
declarat vineri că şase din şapte fonduri 
de pensii private au cumpărat acţiuni la 
RCS-RDS, în condiţiile în care compania 
a înregistrat, într-un an scăderi pe bursă 
de 25 la sută, iar trendul se menţine şi în 
anul următor. .

Administratorii fondurilor de pensii private, 
îngrijoraţi de afi rmaţiile lui Vâlcov

Un nou 
Cod galben 
de ploi              
şi vijelii 

AVERTIZARE. Meteo-

rologii au emis un nou Cod galben 

de ploi puternice care vizează 

nordul Moldovei, local Transilvania 

şi Oltenia, zona Carpaţilor Orien-

tali şi Meridionali, precum şi zona 

Munţilor Banatului, valabil până 

miercuri la ora 9,00. Se vor sem-

nala averse ce vor avea şi caracter 

torenţial, frecvente descărcări 

electrice, intensifi cări de scurtă 

durată ale vântului care pot lua şi 

aspect de vijelie şi izolat căderi de 

grindină.  . T.M.

 EURO,                           

LA MINIMUL 

ULTIMELOR 

DOUĂ LUNI
ANALIZĂ. Menţinerea 

plasamentelor în active emergente 

la un nivel mai ridicat a permis 

leului, ca și celorlalte monede din 

regiune, să se aprecieze faţă de 

euro. Cursul euro a scăzut de la 

4,6315 la 4,6248 lei, un nou minim 

al ultimelor două luni. Tranzacţiile 

s-au realizat în culoarul 4,622 - 

4,627 lei, cotaţiile de la ora 14:00 

situându-se în jurul valorii de 4,624 

lei. Media monedei americane a 

coborât de la 3,9844 la 3,9572 lei, 

cotaţiile fl uctuând între 3,956 și 

3,971 lei. Moneda elveţiană fl uctua 

într-un culoar îngust cuprins între 

1,159 și 1,16 franci/euro, iar media ei 

a coborât de la 3,9953 la 3,9860 lei. 

După două zile mai liniștite, indicii 

ROBOR au reînceput să crească, 

în ton cu menţinerea infl aţiei la cote 

ridicate. Indicele ROBOR la trei 

luni, utilizat la calcularea dobânzilor 

la majoritatea creditelor în lei, a 

crescut la 3,47%, maxim al ultimilor 

patru ani și jumătate. Reamintim 

că dobânda de referinţă a BNR 

se situează din luna mai a acestui 

an la 2,50%. Indicele la șase luni, 

folosit la calculul ratelor la creditele 

ipotecare, a urcat la 3,53%, cel 

mai mare începând cu 5 martie 

2014. La rândul lor, indicii la nouă 

și 12 luni au cunoscut creșteri, la 

3,57%, respectiv, 3,63%. . Radu 

Georgescu  

online

u foto Iulia KeltAR
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proiect
Studenţii pot să-şi deschidă o afacere 

Eşti student în Galaţi şi vrei 
să fi i pe picioarele tale, dar nu 
ai bani să porneşti o afacere? Te 
poţi înscrie în proiectul Startup-
Plus -„Iniţiative antreprenoriale 
sustenabile în Regiunea Sud-Est“, 
dedicat dezvoltării antrepreno-
riatului în cele şase judeţe ale 
Regiunii, la care Universitatea 
“Dunărea de Jos” este partener 
informal. Până pe 10 august, 

sunt aşteptaţi să se înscrie 20 de 
tineri, care apoi vor participa, în 
intervalul 27 august – 13 septem-
brie, la un curs de 40 de ore de 
competenţe antreprenoriale. La 
fi nal, cursanţii vor susţine un 
test grilă, dar vor prezenta şi un 
plan de afaceri. Cele mai bune 
38 de astfel de proiecte din toată 
regiunea de Sud-Est vor fi  premi-
ate, în cadrul unei competiţii, cu 

câte o fi nanţare nerambursabilă 
în valoare de 178.340 lei. Cei care 
doresc să îşi testeze potenţialul 
trebuie să depună un dosar de 
înscriere care să conţină: o scurtă 
descriere a ideii de afacere, copii 
după actele de stare civilă, un 
formular de înscriere în grupul 
ţintă, o adeverinţă de la facultate/
universitate, copie după diploma 
pentru ultima formă de studii 

absolvite, o adeverinţă de şomaj 
de la AJOFM şi două declaraţii - 
una privind evitarea confl ictului 
de interese, una privind evitarea 
dublei fi nanţări. Proiectul este 
implementat de două ONG-uri 
din Bucureşti. Cei interesaţi pot 
obţine detalii şi transmite infor-
maţii la adresa: nicoleta.golai@
gmail.com. .  Silvia Lungu, 

anul III Jurnalism  

nou

 UNIVERSITATEA 

VA AVEA O CASĂ 

PENTRU STUDIUL 

STURIONILOR
ACHIZIŢIE. Universitatea 

„Dunărea de Jos” din Galaţi va 

achiziţiona o casă în localitatea 

Sfântu Gheorghe, ce va deveni 

prima Staţiune de conservare şi 

cercetare a biodiversităţii speciilor 

de sturioni de Dunăre din regiune. 

Imobilul are 10 camere şi va fi , în 

timp, sediul Centrului de Cercetare 

şi Dezvoltare pentru Sturioni, 

Habitate Acvatice şi Biodiversitate 

din cadrul Universităţii „Dunărea de 

Jos” din Galaţi, al cărui conducător 

este Tudor Ionescu. „Noi în ultimii 

cinci ani am tot venit la braţul 

Sfântu Gheorghe să monitorizăm 

sturionii, alături de cercetători din 

Ucraina, Bulgaria, Turcia şi Georgia. 

Acum ne-am gândit să avem un 

sediu, pe care să-l transformăm în 

minilaborator, unde noi ne putem 

desfăşura campaniile de cercetare 

şi unde am putea chema şi studenţii 

în practică de specialitate. Imobilul 

va fi  inaugurat în septembrie cu o 

conferinţă internaţională pe subiect, 

la care vor participa cercetători din 

şapte state (SUA, Rusia, România, 

Elveţia, Austria, Germania, Franţa) 

preocupaţi de conservarea 

sturionilor”, a explicat Tudor 

Ionescu. Achiziţia din judeţul Tulcea 

se va face din banii Ministerului 

Educaţiei, la preţul cel mai mic 

de pe piaţă. Tudor Ionescu şi 

echipa sa au populat experimental 

Dunărea, într-o primă etapă, în 

2013, cu 90.000 de exemplare de 

sturioni (70.000 de moruni, 10.000 

de păstrugi şi 10.000 de nisetri), 

iar în etapa a II-a, din 2015, cu  

95.000 de pui de nisetru şi 15.000 

de pui de păstrugă. “Am ales Sf. 

Gheorghe pentru că aici avem şi 

Dunăre, şi mare şi putem creşte 

şi conserva sturionii într-un mediu 

cât mai aproape de habitatul lor 

natural. Pe viitor, vom amenaja o 

«fermă» în care să avem tot timpul 

un lot de populare cu specii de 

sturioni”, susţine Tudor Ionescu. 

Cercetătorul gălăţean mai spune 

că sediul va putea fi  folosit şi de 

colegii de la alte facultăţi din cadrul 

Universităţii „Dunărea de Jos” din 

Galaţi: cei de la Ingineria Mediului 

sau cei care studiază energia 

valurilor. Centrul de Cercetare şi 

Dezvoltare pentru Sturioni, Habitate 

Acvatice şi Biodiversitate, din 

cadrul Universităţii „Dunărea de 

Jos” din Galaţi, a câştigat, recent, 

un proiect, în valoare de 17.000 de 

USD, ce va permite continuarea 

monitorizării speciilor periclitate de 

sturioni până în 2019.  . Daniela 

Bogdan 

 Sesiunea a II-a de admitere la 

ciclul I de studii universitare de 

licenţă va debuta pe 6 august. 

De această dată, concursul 

va fi  pe bază de dosar, iar 

candidaţii trebuie să aibă 

la înscriere diploma 

de bacalaureat în original. 

Admiterea se va desfăşura 
etapizat, cu afi şări intermedi-
are, până pe 15 septembrie, aşa 
că cei care se grăbesc pot prinde 
unul din cele 410 locuri la buget şi 
1.262 cu taxă, rămase libere după 
prima sesiune de vară. Astfel, în 
prima etapă, în intervalul 6-17 
august, orele 9,00 - 14,00, fără 
sâmbătă şi duminică, vor avea loc 
înscrieri pentru toate facultăţile 
unde sunt locuri disponibile, la 
sediul central al Universităţii, 
din str. Domnească nr. 47. Probe 
eliminatorii se vor da pe 18 au-
gust, doar de către cei care op-
tează pentru Facultatea de Arte 
şi Facultatea de Educaţie Fizică şi 
Sport. După afi şarea rezultatelor, 
cea de-a doua etapă va avea loc 
în intervalul 20-31 august, iar cea 
de-a treia, şi ultima, între 3 şi 15 
septembrie. Probe eliminatorii 
pentru arte şi sport vor mai fi  
pe 1 şi 16 septembrie. Înscrierile 

pentru Facultatea de Inginerie și 
Agronomie din Brăila au loc la se-
diul din strada Calea Călăraşilor 
nr. 29, după același calendar. Pe 
17 septembrie se va trage linie şi 
vor fi  afi şate rezultatele fi nale.

 Locuri disponibile 
în a doua sesiune 

Sunt facultăţi care mai au 
disponibile doar locuri cu taxă. 
E vorba de Facultatea de Arhitec-
tură Navală (7 locuri) şi   Faculta-
tea de Educație Fizică și Sport (65 
de locuri). Cele mai multe locuri 
rămase libere la buget sunt la Fa-
cultatea de Inginerie, unde 91 de 
candidaţi pot urma o specializa-
re fără să plătească, iar alţi 188, 
doar cu plată. Facultatea de Au-
tomatică, Calculatoare, Inginerie 
Electrică și Electronică dispune 
de 73 de locuri la buget şi 127 
de locuri la taxă, Facultatea de 
Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor 
scoate, pentru sesiunea a II-a de 
admitere, 63 de locuri la buget, 
şi 84 de locuri la taxă, iar la Bră-
ila, la Facultatea de Inginerie și 
Agronomie, sunt 74 de locuri la 
buget şi 56 de locuri la taxă. Mai 
puţine locuri la buget au, pentru 
admiterea a II-a, Facultatea de Li-
tere (32), Facultatea de Științe și 

Mediu (25), Facultatea de Istorie, 
Filosofi e și Teologie (28), Faculta-
tea de Științe Juridice, Sociale și 
Politice (1), Facultatea de Econo-
mie și Administrarea Afacerilor 
(13) şi Facultatea de Arte (13).

 Se păstrează facilităţile 
pentru absolvenţi şi copiii 
cadrelor didactice 

Şi în a doua sesiune, absolven-
ţii Universităţii care optează pen-
tru o doua facultate la „Dunărea 
de Jos“ vor benefi cia de taxe de 
şcolarizare la jumătate. În plus, 
copiii absolvenţilor vor benefi cia 
de reducerea taxei de înscriere cu 
50 de lei. Copiii cadrelor didactice 
sau cei afl aţi în difi cultate sunt scu-
tiţi de taxa de înscriere. Mai mul-
te detalii găsiţi pe www.admitere.
ugal.ro. .  Daniela Bogdan 

la Universitatea „Dunărea de Jos“
Înscrieri din 6 august

Tur pietonal 
întrerupt           
de ploaie 

RELUARE. Turul pietonal 

ghidat „Mitologia greacă în peisajul 

urban gălăţean“, organizat de Mila 80, 

a fost întrerupt de ploaie, la jumătatea 

traseului, dar va fi  reluat peste o lună. 

Peste 70 de persoane au luat parte 

duminică seară la turul pietonal, dorind 

să afl e informaţii despre fi gurile mitolo-

gice greceşti care împodobesc faţadele 

clădirilor din centrul vechi al oraşului. 

Itinerarul va fi  reluat din faţa fostului 

Cinema Central la o dată şi oră ce vor 

fi  comunicate din timp.    . Daniela 

Bogdan 

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu.

Admitere 
pe bază de dosar
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tenis
Echipa României, califi care obţinută la Galaţi

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Reprezentativa de copii Under 12 
a României a câștigat „zonala“ de la 
Galați și s-a califi cat în turneul fi nal 
al „Nation Challenge by Head“, ce se 
va disputa, în perioada 9-12 august, 
în Franța, la Academia de tenis a lui 
Patrick Mouratoglou, antrenorul 
americancei Serena Williams.

 Din lotul României fac parte 
Luca Preda - liderul clasamentu-
lui naţional la această categorie de 
vârstă, Călin Știrbu și gălățeanul 
David Carteputredă (11 ani, locul 2 
național), legitimat la Viva Club şi 
antrenat de Florin Șipoș.

 România, antrenor Ștefan 
Pițian, a fost repartizată în Grupa B 
și a câștigat toate cele trei întâlniri: 
2-1 cu Turcia (meciul decisiv a fost 
cel de dublu, câștigat de perechea 
David Carteputredă/ Călin Știrbu), 

3-0 cu Ungaria (punct reușit de 
Carteputredă tot la dublu, alături 
de Știrbu) și 3-0 cu Georgia, unde 
gălățeanul s-a impus la simplu. 
După câștigarea grupei, România 
a învins, scor 2-1, reprezentativa 

Bulgariei. Punctul decisiv al con-
fruntării a fost câștigat în meciul 
de dublu, unde Luca Preda și Călin 
Știrbu s-au impus cu scorul de 7-6, 
7-6. Turcia este cea de-a doua echipă 
care s-a califi cat după turneul de la 
Galați.

 Celelalte șase echipe din Euro-
pa califi cate sunt: Marea Britanie 
și Ucraina (Zona A), Italia și Franța 
(Zona B), respectiv, Belgia și Croația 
(Zona C).

Tot la Galați, în turneul feminin, 
reprezentativa României a încheiat 
pe locul al doilea în grupă și s-a în-
tâlnit cu reprezentativa Serbiei, de 
care a fost învinsă cu scorul de 2-1, 
ratând califi carea. .

Ion Gigi, din nou în echipă 
cu Vali Ştefan şi Bordieanu

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 După revenirea lui Valentin 

Ștefan în conducerea executivă 

și instalarea ca antrenor 

principal a lui Stelian Bordieanu, 

Oţelul a cooptat în echipa 

managerială încă unul dintre 

jucătorii emblematici în istoria 

roş-alb-albastră: Ion Gigi, 

coechipier cu Vali Ştefan şi 

Bordieanu în frumoasa generaţie 

din anii ’90. 

Fostul fundaş central "comple-
tează stafful managerial în misiu-

nea clubului de a repune Oțelul în 
prim-planul fotbalului românesc“, 
conform unui comunicat al SC 
Oţelul. Ion Gigi va ocupa funcţia de 
team-manager. Născut în Galaţi, pe 
15 septembrie 1967, fundaşul cen-
tral renumit pentru forţa şutului 
cu care a marcat multe goluri de la 
mare distanţă a fost în lotul echi-
pei de seniori a Oţelului încă de la 
16 ani, când aceasta activa în liga 
secundă. A făcut parte din lotul 
primei generaţii de aur a fotbalu-
lui gălăţean, cea care reuşea să în-
vingă pe Juventus Torino în 1988, la 
prima participare în Cupa UEFA. A 
debutat ca fundaş stânga în primul 

sezon al Oţelului în primul eşalon 
(1986-1987), la un meci cu Victoria 
Bucureşti, în acea ediţie de campio-
nat marcând primul său gol pentru 
echipa de sufl et. După o carieră la 
începuturile căreia a trecut peste o 
accidentare cumplită (dublă frac-
tură la piciorul stâng), cu 175 de 
partide jucate în prima ligă pentru 
Oţelul, a trecut la antrenorat, înce-
pând ca secund la echipa vieţii sale, 
fi ind câteva etape chiar principal. 
Din lumea fotbalului mare s-a re-
tras în 2007.

 "Este o mare bucurie, după atâ-
ţia ani pe care i-am simţit ca un exil 
din comunitatea oţelară“, ne-a măr-

turisit Ion Gigi, care a adăugat că a 
fost mult prea mare surpriza reve-
nirii lui Vali Ştefan la Oţelul pen-
tru a mai simţi ca o surpriză oferta 
primită acum. "Atât de mare şi de 
plăcută a fost surpriza întoarcerii 
lui Vali, încât parcă nu mai e loc 
de alte surprize.  Felicitările mele 
celui care a avut ideea revenii lui 
Vali. De acum, la muncă pentru 
Oţelul, avem obiective de atins“, a 
mai spus Ion Gigi.

 Noul team-manager al SC 
Oţelul a avut primul contact cu 
lotul de jucători şi stafful tehnic 
la antrenamentul de ieri după-
amiază. .

CONTINUĂ REVENIRILE MARILOR GLORII LA OŢELUL  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
„Universitarii“ 
se pregătesc 
de Cupă

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Florin Nini          
a plecat            
de la Phoenix

PROIECT. Antrenorul 

gălăţean al echipei masculine 

de baschet Phoenix, Florin Nini, 

este noul tehnician al formaţiei 

BCM „U“ Pitești. „Este un proiect 

nou, pe o perioadă de doi ani, un 

proiect la care plecăm cu premiza 

de a realiza mai mult decât până 

acum. Ne propunem participarea 

într-o cupă europeană. Consider 

că aici pot să fac un pas înainte, 

atât ca antrenor, cât și împreună 

cu echipa“, a declarat Florin Nini.  

. S. Baciu

FOTBAL.  Echipa Universităţii 

„Dunărea de Jos“, câștigătoare a Ligii 

a IV-a și a „Cupei României“ - faza 

judeţeană, se afl ă în faţa unui prim 

examen din noul sezon, prima etapă 

naţională a Cupei, în care va întâlni 

formaţia brăileană Sportul Chiscani. 

Întâlnirea este programată mâine și 

va fi  găzduită de Stadionul „Dunărea“, 

de la ora 17,30. La pregătiri nu s-au 

prezentat jucătorii Anastasie și Ignat, 

care se vor transfera la SC Făurei, re-

cent promovată în eșalonul al treilea.

BASCHET.  În sala „Sports 

Centre Jane Sandanski II“ din Skopje 

(Macedonia) continuă întrecerile din 

grupele Campionatului European de 

baschet masculin Under 18, Divizia 

B. În Grupa A, România a înregistrat 

două victorii, 76-71 cu Norvegia și 

82-76 cu Elveţia, și o înfrângere, scor 

59-66, în faţa Portugaliei. Din lotul 

naţional al României face parte și ju-

cătorul de la Phoenix Mihai Măciucă. 

Acesta a fost principalul marcator în 

cele trei meciuri, reușind să înscrie în 

total 61 de puncte. Astăzi, România 

va juca împotriva Poloniei, iar miercuri 

va întâlni Belarus.

TENIS. Rezultate ale gălăţe-

nilor la Trofeul „Ilie Năstase“ de la 

Brăila, categoria Under 10: Iana Elena 

Costea (Dacia Galaţi): 4-0, 4-3 (5) cu 

Deliana Ţarălungă (Valmet Brăila) și 

3-4 (4), 2-4 cu Rebeka Mirică (Dinamo 

București); Teodora Popa (CS Şcolar 

Galaţi): 4-2, 4-2 cu Diana Cojocaru 

(Venus Brăila) și 0-4, 0-4 cu Briana 

Giuvelic (Valmet).
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 HALEP, AVANS                          

DE 911 PUNCTE
TENIS. WTA a anunţat, ieri, 

clasamentul mondial actualizat 

cu rezultatele de săptămâna 

trecută. Simona Halep (26 de 

ani) continuă să fi e cap de listă, 

pentru a 39-a săptămână. Astfel, 

sportiva din România a egalat-o pe 

fosta tenismenă franceză Amelie 

Mauresmo (39 de ani) la numărul 

de săptămâni în fruntea ierarhiei 

mondiale. Jucătoarea germană de 

legendă Steffi  Graf este tenismena 

care a ocupat fotoliul de lider 

mondial cel mai mult timp, 377 

de săptămâni, în timp ce Martina 

Navratilova a fost numărul 1 WTA 

timp de 332 de săptămâni. Top 

3 este completat de o sportivă 

încă activă pe tabloul feminin al 

tenisului, Serena Wiliams, cu 319 

săptămâni. Diferenţa dintre Halep 

şi poziţia a doua în clasamentul 

actual, ocupată de Caroline 

Wozniacki, este de 911 puncte. 

Avansul Simonei a crescut în ultima 

săptămână cu 80 de puncte, dar 

Wozniacki se poate apropia de 

Halep deoarece va participa în 

această săptămână la turneul 

de la Washington (Statele Unite 

ale Americii), competiţie la care 

constănţeanca nu s-a înscris. În 

Top 100 WTA se mai afl ă patru 

românce: locul 24 - Mihaela 

Buzărnescu, 54 - Sorana Cîrstea, 

55 - Irina Begu, 60 - Monica 

Niculescu.  . M. Căpăţînă  

Trofeu WTA 
câştigat la 
doar 17 ani

TENIS. Jucătoarea sârbă 

de tenis Olga Danilovici, numărul 

187 mondial, a cucerit duminică 

primul titlu WTA din cariera sa, 

învingând-o în trei seturi, 7-5, 6-7 

(1/7), 6-4, pe rusoaica Anastasia 

Potapova, în fi nala turneului de la 

Moscova. Danilovici are doar 17 

ani şi a devenit prima jucătoare 

din lume născută după anul 2000 

care câştigă un titlu WTA, după 

ce a intrat pe tabloul principal din 

postura de „lucky-loser“ al califi -

cărilor.  . M. Căpăţînă

Călătorie în timp, 
pe biciclete
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Doamnele și domnișoarele, 

din Galaţi și nu numai, sunt 

așteptate la cea de-a treia 

ediţie a „Skirt Bike“, duminică, 

5 august, începând cu ora 17.00, 

pe platoul din faţa Sălii Sportului. 

Evenimentul, în organizarea 

celor de la „Bike Works“, 

promovează mersul pe bicicletă 

într-un stil lejer, iar tema din 

acest an este „Retro Chic“. 

Astfel, participantele sunt 
invitate la o... călătorie în timp 
din şaua bicicletei. "Ne dorim să 
aducem anii ‘50 - ‘60 în contem-
poran, pe biciclete. Vă invităm 

să vă căutați cele mai frumoase 
vestimentații și accesorii în ton 
cu tema acestei ediții, o perioadă 
în care mersul pe bicicletă a cu-
noscut o popularitate remarcabi-
lă și în rândul femeilor“, se arată 
în descrierea evenimentului.

Traseul are aproximativ 7 km, 
ruta de parcurs fi ind strada Brăi-
lei - str. Domnească - Grădina Pu-
blică. Organizatorii au anunțat 
că, la fi nalul plimbării, va avea loc 
o tombolă cu premii, fi ind pregă-
tite și multe surprize. Înscrierea 
se va putea face accesând linkul 
http://bit.ly/SkirtBikeGalaţi2018.

Premiul principal al tombolei 
este o bicicletă Pegas, biciclistelor 
fi indu-le pregătite şi cadouri din 
partea sponsorilor evenimentu-

lui, unul la care partener este şi 
cotidianul "Viața liberă“. Seara se 
va încheia în Grădina Publică cu 
un concert live susţinut de Florin 
Chiriac and the Hippie Band.

La fel ca la ediţia de anul tre-
cut, evenimentul Skirt Bike are şi 
o latură fi lantropică. La sosire va 
exista o urnă de donaţii pentru 
femeile abuzate şi copiii defavo-
rizaţi din cadrul Fundaţiei "Fami-
lia“. Banii strânşi din donaţii vor 
fi  redirecţionaţi integral către 
această fundație.

Seria evenimentelor "Skirt 
Bike“, începută la Bucureşti în 
urmă cu nouă ani, s-a extins 
treptat în mai toate colţurile 
ţării, la Bacău, Miercurea Ciuc, 
Cluj, Hunedoara, Suceava, Boto-

şani, Arad, Deva, Constanţa, Baia 
Mare, iar alte oraşe se pregătesc 
la rândul lor să demareze pe plan 
local acest proiect.

În Galaţi, "SkirtBike“ a fost 
organizat pentru prima dată în 
2016, cu o creștere a număru-
lui de participante, de la an la 
an: peste 100 de participante la 
prima ediţie, în 2017 numărul 
acestora dublându-se şi depăşind 
cele două sute de numere pregă-
tite pentru start. Pentru ediția 
"Skirt Bike 2018“, organizatorii 
se așteaptă la cel puțin 300 de 
bicicliste.

Traseul are o lungime de 7 
kilometri, pe ruta strada Brăilei 
- str. Domnească - Grădina Pu-
blică. .

"SKIRT BIKE“ PENTRU DOAMNE ŞI DOMNIŞOARE  .  EVENIMENT

 u foto Vlad Mototolea   u foto Cosmin MihaiAR
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Marea Britanie 
îşi doreşte un acord 
de liber-schimb cu China
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 China şi Marea Britanie iau în 

considerare iniţierea de discuţii 

în vederea semnării unui acord 

de liber-schimb între cele două 

ţări, după ieşirea Londrei din 

Uniunea Europeană, a declarat, 

ieri, la Beijing noul şef al 

diplomaţiei britanice, Jeremy 

Hunt, transmite AFP. 

Hunt a efectuat în China pri-
ma sa vizită în afara Europei după 
ce a fost numit de către premierul 
Theresa May în locul lui  Boris 
Johnson, care a demisionat din 
cauza unor dezacorduri cu şefa 
guvernului privind strategia 
acesteia pentru Brexit.

Într-o conferinţă de presă cu 
omologul său chinez, Wang Yi, 

Hunt a afi rmat că Beijingul a su-
gerat un acord de liber-schimb 
cu Marea Britanie, în contextul 
în care Londra ar urma să pără-
sească UE la sfârşitul lunii martie 
2019.

"Am vorbit despre oferta fă-
cută de ministrul de Externe 
Wang Yi de a deschide o discuţie 
privind un posibil acord de liber-
schimb între Marea Britanie şi 
China după Brexit“, a declarat 
Hunt. "Am salutat acest lucru şi 
am spus că vom explora această 
posibilitate“, a afi rmat el.

Chinezii şi britanicii au pro-
clamat în ultimii ani o "epocă 
de aur“ pentru relaţiile lor, care 
s-a tradus, în 2015, prin vizita de 
stat a preşedintelui Xi Jinping în 
Marea Britanie, în cursul căreia a 
fost primit cu mare fast de regina 
Elisabeta a II-a.

La rândul său, premierul bri-
tanic, Theresa May, a vizitat Chi-
na la începutul lui 2018, ocazie cu 
care a vorbit despre o accelerare 
a discuţiilor pentru ridicarea 
barierelor comerciale între cele 
două ţări.

"În timp ce Marea Britanie 
părăseşte UE şi se îndreaptă tot 
mai mult spre exterior, suntem 
hotărâţi să aprofundăm partene-
riatul“ cu China, a precizat Jere-
my Hunt.

După decizia britanicilor de 
a părăsi Uniunea Europeană, la 
referendumul din iunie 2016, 
Londra şi-a înmulţit contacte-
le diplomatice pentru a pregăti 
acordurile comerciale care ar 
urma să le înlocuiască pe cele 
ale Bruxelles-ului. După vizita în 
China, noul şef al diplomaţiei bri-
tanice, Jeremy Hunt, se va deplasa 

în Franţa şi Austria, unde va abor-
da subiectul relaţiilor comerciale 
post-Brexit. De asemenea, vor fi  
abordate probleme de securitate 
internaţională, precum relaţii-
le cu Rusia, războiul din Siria şi 
acordul nuclear iranian.

Londra şi Bruxelles-ul ar dori 
să ajungă la un acord până la ju-
mătatea lui octombrie pentru a 
organiza divorţul lor, programat 
la sfâşitul lui martie 2019, şi a 
pune bazele viitoarei lor rela-
ţii, însă negocierile se dovedesc 
difi cile.

Negociatorul-şef pentru Uni-
unea Europeană, Michel Barni-
er, a criticat recent "planul de la 
Chequers“ al premierului There-
sa May, o propunere vizând păs-
trarea unor legături comerciale 
strânse cu continentul după Bre-
xit. .

DUPĂ IEŞIREA DIN UE  .  NEGOCIERI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Un prototip experimental al 
ekranoplanului "Orlan“ - un fel 
de hibrid între o barcă cu motor 
şi un avion - va fi  dezvoltat în ca-
drul actualului program de stat 
de aprovizionare a armatei ruse 
cu arme noi şi moderne, prevăzut 
până în 2027, a anunţat vicepre-
mierul Iuri Borisov, responsabil 
de industria apărării în cadrul 

guvernului condus de premierul 
Dmitri Medvedev, informează 
RIA Novosti. Pe viitor, a menţi-
onat responsabilul rus, ekrano-

planele vor fi  dotate cu rachete 
şi vor fi  utilizate la monitoriza-
rea zonelor maritime. "Princi-
palul obiectiv al acestui aparat 
va fi  să acopere calea maritimă 
nordică (Oceanul Arctic/ mările 
Barents, Kara, Laptev, Siberia de 
Est, Ciukotsk/ şi Marea Bering), 
unde infrastructura noastră nu 
este foarte dezvoltată“, a afi rmat 
Borisov. Vicepremierul rus nu a 
exclus ca ekranoplanele să fi e mo-
bilizate şi la monitorizarea mări-

lor Caspică şi Neagră. În epocă, 
URSS a dispus de prototipul unui 
ekranoplan prin anii 1960, denu-
mit "Monstrul caspic“, care avea o 
viteză de zbor de 500 km/oră la o 
altitudine ce îl făcea nedetectabil 
de radare. Conform observatori-
lor, aparatul avea anvergura ari-
pilor de 37 de metri, o lungime 
de peste 90 de metri şi o greutate 
de 550 de tone. Proiectul a fost 
abandonat ulterior, din cauza di-
fi cultăţilor economice. .

„Monstrul caspic“, arma secretă a Rusiei

Cu 
Brexitul la 
referendum

SONDAJ. Jumătate dintre 

britanici susţin organizarea unui refe-

rendum pentru a alege între ieşirea ţării 

din Uniunea Europeană cu un acord pe 

care Londra l-ar putea încheia cu Bru-

xelles-ul, retragerea din UE fără niciun 

acord sau rămânerea regatului în blocul 

comunitar, a relatat ieri Sky News, 

referindu-se la un sondaj propriu. Dintre 

persoanele intervievate, 48 la sută 

preferă ca ţara să nu iasă din Uniunea 

Europeană, în timp ce 27 la sută vor ca 

regatul să părăsească blocul comunitar 

fără niciun acord.  . O.A.C.

 PRIMELE ALEGERI 

DIN ZIMBABWE
SCRUTIN. Alegătorii 

din Zimbabwe au votat, ieri, în 

primele alegeri generale organizate 

de la căderea preşedintelui 

Robert Mugabe în noiembrie, 

după treizeci şi şapte de ani la 

putere. Aceste scrutine istorice 

se desfăşoară într-un climat de 

suspiciune de fraudă. Un total 

record de 23 de candidaţi sunt în 

cursă în alegerile prezidenţiale.

Cursa pentru funcţia supremă 

are loc între actualul şef al statului 

Emmerson Mnangagwa, poreclit 

„crocodilul“, care conduce ZANU-

PF, partid la putere de la declararea 

independenţei Zimbabwe în 1980, 

şi adversarul său Nelson Chamisa, 

liderul Mişcării pentru schimbare 

democratică (MDC).Preşedintele 

Mugabe, nonagenar, a condus 

ţara cu o mână de fi er aproape 

patru decenii. El a fost forţat să 

demisioneze în noiembrie, împins 

de armată şi de propriul partid, 

ZANU-PF, care a refuzat ca soţia 

sa ambiţioasă, Grace Mugabe, 

să-i succeadă când va veni 

momentul. El a fost înlocuit de fosta 

sa aşa-numită „mână dreaptă“, 

Mnangagwa, pe care l-a demis cu 

câteva săptămâni înainte din funcţia 

de vicepreşedinte.  . O.A. C.AR
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Martor la filmările Martor la filmările 
pentru un documentarpentru un documentar
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Duminică, 22 iulie: Palatul 

Patriarhiei, clădire a fostului 

Parlament unicameral, dublat 

sub Cuza, Camera unde, în 24 

ianuarie 1859, Cuza al nostru 

a fost votat unanim domn al 

Ţărilor Române, era asediată 

de Armată! Chiar de ziua 

patriarhului Daniel. Sub un 

soare arzător, militari români 

în uniformele Primului Război 

Mondial, comandaţi de un 

colonel, cu o soră medicală şi… 

operatori video, comandaţi de o 

regizoare, au fost fotografi aţi cu 

poftă de turişti români şi străini. 

„Cartierul general” al echipei 
de fi lmare era în aceeaşi curte: 
televiziunea „Trinitas”, care face 
parte din Centrul de Presă „Ba-
silica“ al Patriarhiei Române, 
alături de Radio Trinitas şi Zia-
rul „Lumina”, promotoare a unei 
Românii credincioase în Dumne-
zeu. Acum, îi fi lmau pe cei care 
interpretau, cu speranţă într-un 
viitor demn, de fapt rolurile sol-
daţilor de acum un veac, cu cre-
dinţă în Rege şi Ţară: membri ai 
Asociaţiei Tradiţia Militară (ATM) 
– cea mai veche asociaţie de re-
constituire istorico-militară din 
ţară, recunoscută internaţional, 
cu acţiuni în ţară şi în Europa! 
Asociație care „a avut onoarea de 
a fi  singurul detaşament de civili 
participant la parada militară de 
1 Decembrie”, trecând pe sub Ar-
cul de Triumf – citeam pe site-ul 
ATM. 

Tineri – unii nici n-au apucat 
să facă serviciul militar, înainte 
să nu mai fi e obligatoriu – vârst-
nici, chiar şi copii, vin complet 
echipaţi, cu arme la pachet, cu 
moletiere şi căşti Adrian în sac, 
din Capitală şi din restul ţării. 
Printre ei, au „luptat”, pe calda-
râmul patriarhal, dar şi, apoi, pe 
brazda câmpului sau în pădurea 
deasă, şi o mână de entuziaşti 

din Galaţi şi Brăila, care au dat 
o mână de ajutor la o ilustrare vie 
pentru un viitor fi lm documen-
tar al studioului de la Trinitas. 

Am avut îngăduinţa de a mă 
strecura printre soldaţi, ca o imi-
taţie de vechi jurnalist de front, 
îndurând – pentru documenta-
re! –, dacă nu fl ăcările armelor, 
măcar pe cele ale soarelui, iar 
apoi, într-un salvat rest al ve-
chilor codri ai Vlăsiei – în co-
muna Săbăreni, lângă Bucureşti 
– , vărsându-mi sânge alături de 
ei, la propriu, din pricina unor 
inamici ţânţari neprevăzuţi în 
proiect. Măcar eu n-am avut de 
cărat o raniţă-n spate, şi nici de 
purtat arma grea, ori casca în-
cinsă, din metal, și n-am fost 
încheiat la copcă. 

Un puşti bucureştean care 
abia a terminat clasa a patra a 
„luptat” însă neobosit alături de 
noi, fără să crâcnească, iar puşca 
era mai grea pentru umerii săi! 
S-a prezentat scurt, milităreşte: 
„Ştefan”. Cel Mic, nu cel Mare, dar 
mai e loc… Afl u că bunicul său a 
fost militar de carieră, dar ceea 
ce l-a atras a fost instrucţia ATM, 
„furată” prin geamul clasei de la 
şcoala sa.  La despărţire, avea să 
ne strângem încheieturile în sa-
lutul roman practicat la ATM. E 
prieten cu echipa de la Dunărea 
de Jos, bine sudată în bătălii: li-
der e col. (r) Adrian Tăbăcaru (gă-
lăţean cu renume precum casca 
franceză, el a avut în portbagaj 
uniforma lui Berthelot, dar pre-
feră să slujească imaginea Sol-
datului; un operator a interpre-
tat… partea de sus a generalului 
frânc). Cristina Alexandru, elevă 
la Colegiul „C. Negri”, e deja şi in-
structor de dans într-o comună 
gălăţeană: ea aprofundează Isto-
ria vie, trăită pe loc, în uniformă. 
Alteori este infanterist, ori de la 
Marina debarcată. Tacticosul 
Lucian Pleşa, poliţist gălăţean 
şi fost bibliotecar, a trebuit să-
şi ascundă ochelarii – moderni! 
Mie mi s-a „retras” decoraţia pur-
tată – e interbelică. Gălăţeanul 

Theodor Bolea, membru al Aso-
ciaţiei Culturale „Tomis” – Con-
stanţa, activ însă în ATM la Du-
năre, e nedespărţit de sabia sa 
veche de-un veac, sabie cu draci, 
de la al cărei tăiş impecabil are 
câteva cicatrice.  Seminaristul 
Ionuţ Vorovei e mereu senin şi 
sare în ajutor. Din Brăila, biju-
tierul  Virgil Tudor, care şi-a 
molipsit și el de tradiţie fi ul, se 
pricepe să reproducă la perfecţie 
paftale şi decoraţii cu patină. O 
familie!

 Ca jurnalist, fi e şi de front, 
stau deoparte şi privesc. Înainte 
de luptă, aud: „Pentru rugăciune, 
descoperiţi!”, ordonă “colonelul”.  
„Rostiţi după mine!” Şi soldaţii re-
petă rugăciunea după comandant 
– se roagă… şi pentru inamic, cât 
sufl et poate încăpea aici! „Nu da 
inamicilor noştri după faptele lor, 
ci, după îndurarea Ta, întoarce-i! 
Înconjoară cu sfi nţii Tăi îngeri pe 
Regele nostru, binecuvântează-i 
oastea şi poporul!” 

 În pădure, salturi înainte, 
culcat, atac la baionetă. Cadre 
fotografi ate, atacuri fi lmate, cu 
multe “duble” trase. Năduşală. 
Baionete reale, ascuţite, spinte-
carea trebuie doar să pară reală. 
Şi “cineva” trebuie “să moară”. 
“Glad, tu mori!” – îl desemnează 
pe excelentul mânuitor de sabie 
chiar tatăl său, inginerul Mir-
cea Emilian Stoica, preşedintele 
ATM, acum în rol de colonel. De 
obicei, îi însoţeşte şi fi ica, “sol-
dat” Antonia, dar acum ea învaţă 
pentru examen. Sora medicală 
nu îl poate salva pe tânăr! Un 
târgoviştean, colonel (adevărat) 
trebuie să raporteze pierderile, 
învârtind la “râşniţa” telefonului 
de campanie, cu pâlnie: “Omida 
către Ţînţaru, raportez…”

 Am fost martor ocular, prin 
anii 8́0, şi războiului din Ango-
la, dar nu mi-a curs niciodată 
atâta sânge cât mi-a curs dumi-
nică, în codrii Vlăsiei, notând cu 
plumbul meu în carnet… Dar a 
meritat! Am putut să vă poves-
tesc acum. .

reconstituire
Una e să se tragă în tine pe viu!

donaţie
Mică lecţie          
de istorie 
vizuală

 FRONTIERĂ. Ziua 

Poliţiei de Frontieră, 24 iulie, a fost 

serbată fără întârziere şi la mo-

dernul sediu al Secţiei Poliţiei de 

Frontieră (PF) gălăţean de pe str. 

Portului, prin dezvelirea unor baso-

reliefuri – medalioane reprezentând 

mari personalităţi ale României 

tuturor timpurilor. Medalioanele au 

fost sfi nţite, apoi gazda, comisarul 

şef Cristian Tepşan, şeful secţiei, a 

condus prin tot edifi ciul oaspeţii – 

de la reprezentantul Inspectoratului 

Teritorial al Poliţiei de Frontieră 

Iaşi, căruia i se subordonează şi 

instituţia gălăţeană, la reprezentanţi 

şi camarazi pe un front de apărare 

veşnic la datorie, ofi ţeri din Poliţie, 

Jandarmerie sau din ISU de la Ga-

laţi etc.  Am avut parte şi de o mică 

lecţie de istorie vizuală: voluntari 

de la Asociaţia Tradiţia Militară 

Galaţi au îmbrăcat uniforme militare 

dacice, de Ev Mediu sau de secol 

XIX.  Operele de artă – realizate 

pro bono sau pe puţin de artişti 

precum Adrian Videanu, Gheorghe 

Terescenco, Mugurel Vrâncea-

nu – au fost donate de Asociaţia 

„Frontiera Gălăţeană”. Col. (r) Didel 

Bădărău, preşedintele asociaţiei și 

șef al Frontierei gălăţene mai bine 

de opt ani, a explicat că au început 

cu câte două medalioane, dăruite 

mai multor instituţii: Cuza – cel 

care a înfi inţat Poliţia de Frontieră 

modernă, şi Ştefan – protectorul 

spiritual al Poliţiei de Frontieră. Do-

naţiile, prin şcoli, alte instituţii civile 

sau militare, au continuat şi cu alte 

mari personalităţi. „Cererea este 

foarte mare şi nu reuşim să-i facem 

faţă”, a declarat acum preşedintele 

asociaţiei de voluntari care reuşeşte 

să plătească din minuscula cotiza-

ţie de cinci lei. Unu la sută dintre 

poliţiştii de frontieră activi fac parte 

din această asociaţie hotărâtă să 

schimbe cu încetul faţa unui oraş 

care are atât de puţine monumente 

şi a pierdut atâtea. Didel Bădărău 

ni s-a plâns însă de lentoarea sau 

opoziţia câte unui funcţionar care 

nu este convins de importanţa 

unui Ştefan sau Mihai! Paradoxal, 

gălăţenii au fost primiţi cu braţele 

deschise… în ţară, la Mănăstirea 

Mraconia – pe Dunăre la Cazane, 

ori la Cetatea Medievală a Severinu-

lui, chiar şi la cetatea lui Ţepeş, Po-

enari (cu „binecuvântarea” Muzeului 

Judeţean Argeş)!  . V. Cilincă 

Din agenda 
Bibliotecii 
Estivale

LECTURĂ. Biblioteca Esti-
vală, din Parcul Eminescu, a Biblio-
tecii „V. A. Urechia”, şi-a continuat 
evenimentele şi marţi, 24 iulie, 
când a găzduit Tabăra de Creaţie 
„Axis Libri”, cu tema „Atelier 

foto - Portrete”, sesiune dedicată 
copiilor de 6 – 12 ani, care „au avut 
ocazia să experimenteze meseria 
de fotomodel”, urmând să 
primească şi un set de poze 
pe hârtie fotografi că. . V. Cilincă

Duel... soldat (fără glonţ) şi operator - simularea Duel... soldat (fără glonţ) şi operator - simularea   uu

unui atac în liziera codrilor Vlăsieiunui atac în liziera codrilor Vlăsiei
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cronologieologie

iulie

31

1541  u  Se naşte EL GRECO 
(m. 1614), pictor spaniol de origine 
greacă.
1610  u  Încetează din viaţă 
MICHELANGELO de CARAVAGGIO 
(n. 1573), pictor italian.
1802  u  Începe construirea bisericii 
„Sfinţii Arhangheli - Metoc“ din 
Galaţi, închinată Mănăstirii 
Esfigmenon de la Muntele Athos.
1803  u  Se naşte JOHN ERICSSON 
(m. 1889), inginer american 
de origine suedeză. În 1829, a 
construit o locomotivă cu abur; 
în 1833, o maşină cu aer cald; în 
1837, a inventat elicea propulsoare 
pentru nave.
1866  u  Se naşte NICOLAE 
COCULESCU (m. 1952), astronom. 
A fondat, în 1908, Observatorul 
Astronomic din Bucureşti.
1886  u  Încetează din viaţă 
FRANZ LISZT (n. 1811), pianist, 
compozitor, dirijor, folclorist, 
critic, eseist ungur, personalitate 
reprezentativă a curentului 
romantic în artă.
1914 u  Se naşte LOUIS DE FUNES 
(m. 1983), actor, regizor francez de 
film.
1937 u  Cu această dată, la Galaţi 
se trece de la telefonul manual la 
sistemul automat.
1938  u * Se naşte NICU 
CONSTANTIN (m. 2009), actor, 
vedetă a teatrului de revistă şi 
a scheciului la televiziune, cu 
apariţii în film. * Se aşază piatra 
de temelie la Catedrala 
„Sf. Gheorghe“ din Tecuci.
1944  u  Încetează din viaţă 
ANTOINE DE SAINT - EXUPERY 
(n. 1900), scriitor,  aviator francez.
1949  u  Se naşte MIRCEA 
BANICIU, solist vocal, compozitor.
1965  u  Se naşte JOANNE 
KATHELEEN ROWLING, scriitoare 
britanică, autoarea seriei de succes 
„Harry Potter“.
1986  u  Încetează din viaţă JUSTIN 
MOISESCU (n. 1910), al patrulea 
patriarh al Bisericii Ortodoxe 
Române (1977-1986).   . V.G.

Apare 
„Duh 
şi viaţă“
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Organul lunar al Asociaţiei Licenţiaţilor în 

Teologie, „Duh şi viaţă“, debutează la Bucureşti,                            

pe 20 iulie 1935, sub redacţia unui comitet.

La primul număr, redacţia publică articolul „Pro-
gramul nostru“, în care afi rmă, între altele: „Nu vom 
face din organul nostru publicistic o tribună de unde 
să curgă ocara, acuzaţia neîntemeiată, teroarea, 
profanarea, şantajul, cuvântul urât, ponegrirea şi 
înjurătura atât de la modă în anumite publicaţii“.

În cel de-al doilea număr, studentul sirian Emil 
Muracade exprimă câteva opinii despre noua publi-
caţie, în articolul „Scânteie“, cu următorul conţinut: 
„Cu apariţia ziarului «Duh şi viaţă», al licenţiaţilor 
în teologie, se deschide un drum nou, un curent 
sau o şcoală vie - oglindă a generaţiei noi. Care este 
această generaţie nouă, pe care o blestemă şi alţii o 
batjocoresc? Această generaţie - de la război încoace, 
nu s-a mişcat încă, şi iată că despre ea se spun mii şi 
mii de vorbe. Bătrânii, care cred că în tinereţea lor 
au fost cei mai buni şcolari, dar au uitat sistemul 
pedagogic de atunci, nu iau şi învăţătura papaga-
licească, spun că generaţia de azi se găseşte într-o 
îndoială, nu spun însă că ei ne-au creat această îndo-
ială. «Duh şi viaţă» e un ziar tânăr din toate punctele 
de vedere. Această foaie, care e plină de energie, va 
fi  oglinda gândului teologilor, va fi  câmpul unde 
se va vedea Goliat şi David luptându-se. Cu ea este 
Hristos, căci ea vrea să dea totul pentru El. Această 
generaţie e prea sinceră, pentru că este curată. Vrea 
să se sacrifi ce pentru adevăr. Caută adevărul şi-l va 
găsi, fi indcă cercetează mereu. Şi adevărul acesta 
este în faţa tuturor, numai că mulţi nu-l văd, căci îi 
orbeşte praful necredinţei. Spulberând acest praf, 
adevărul va ieşi la lumină. Acest lucru vrea să facă 
«Duh şi viaţă»“.

Publicaţia şi-a încetat apariţia cu numărul din 
martie-aprilie 1937. .

presă
Publicaţii periodice

www.viata-libera.ro

loto 5/40
18 14 2 16 21 7

super noroc 669746

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 37.101,60 62.294,80

II (5/6) 2 15.573,70 -

III (4/6) 101 183,67 -

Fond total de castiguri: 111.993,00 

joker

plus noroc 653 808

30 13 14 36 5 15

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 41.886,64 20.542.423,39

II (5/5) REPORT 83.773,29 682.271,08

III (4/5+J) 1 134.037,27 -

IV (4/5) 70 957,40 -

V (3/5+J) 99 846,19 -

VI (3/5) 3.516 47,65 -

VII (2/5+J) 1.719 48,73 -

VIII (1/5+J) 7.815 22,51 -

Fond total de castiguri: 21.936.767,46 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
38 9 14 45 31 23

noroc 075442 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 372.636,28 1.386.797,63

II (5/6) 14 8.872,29 -

III (4/6) 402 308,98 -

IV (3/6) 7.848 30,00 -

Fond total de castiguri: 1.870.661,81 

29 IULIE 2018

29 IULIE 2018

29 IULIE 2018

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Simetrie şi 
măsură” - 32 de lucrări de grafică din patrimoniul 
muzeului.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia “Credinţe şi superstiţii”, de Cristina Iulia 
Popescu.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u

Iancu Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Sistemul monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.
 Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”.

 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient tradiţional 
românesc”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Hortensia  u

Papadat-Bengescu” (comuna Iveşti)   Închise 
temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Lumină şi culoare”, de Teodor 
Vişan.  Muzeul este deschis zilnic între orele 9,00-17,00, 
iar duminică şi luni este închis.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”    Expoziţiile: “Urmele 
trecutului”, “Aero Galaţi 3”, “Antropocen” - fotografie, 
“Fluturi vii”, “Valori patrimoniale”, “Cerul în mâinile 
tale 2” - planetariu pentru nevăzători, “Descoperă 
singur Universul”, Expoziţia “Fosile vii - Crabii 
potcoavă“, “Tentacule  şi tentacule”, “Sturionii, relicve 

ponto-caspice periclitate”. La acestea se adaugă 
Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic - Planetariu, Cinematograful 
12D. Programul de seară al Observatorului Astronomic 
este 20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:  u

 miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 
10,00-20,00.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  la sediul central şi la 
Filiala “Costache Negri” - Biblioteca Municipală pentru 
Copii, Filiala “Paul Păltănea” - Biblioteca Municipală: 
luni - vineri - 9,00 - 17,00, sâmbătă - închis. Doar la 
sediul central, duminică - 8,00 - 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u  luni 
şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, cerul va fi  înnorat. 

Şansele de precipitaţii sunt de circa 50 la sută, 

fi ind preconizate și furtuni cu fulgere. Tem-

peratura va atinge valoarea maximă de 31 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 21 de gra-

de Celsius. Vântul va atinge o viteză de până 

la 15 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 758 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 68 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:50 am

apune

58:38 pm

meteo 31 iulie România & Europa 

Timişoara

29 1919

Cluj

29 1919

Bucureşti

28 2222

Galaţi

31 2121

Constanţa

26 2424

Braşov

23 1515

Londra

25  1616

Paris

28 2121

Madrid

35 2222
Roma

36  2424

Chişinău

31 2121AR
H

IV
A 

V.
L.



22 31 IUL 2018

Cotele apelor Dunãrii
din 30 iulieA
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Partenerul de viaţă este 

de acord cu iniţiativele 

dumneavoastră.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea ca partenerul de viaţă 

să nu fi e de acord cu toate ideile 

dumneavoastră.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este recomandat să amânaţi 

întâlnirile de afaceri programate 

pentru azi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi bună pentru a vă ocupa 

de familie.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sfaturile unei rude ar putea 

tensiona atmosfera din familie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aţi putea avea tendinţa să 

cheltuiţi mai mult decât vă 

permite bugetul.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Dacă se ivește ocazia să faceţi o 

excursie împreună cu partenerul 

de viaţă, vă recomandăm să nu 

ezitaţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Traversaţi o perioadă favorabilă 

relaţiilor sentimentale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi bună pentru a face 

schimbări în locuinţă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dacă v-aţi propus să faceţi 

schimbări în casă, azi sunt 

șanse să faceţi rost de banii 

necesari pentru a începe 

lucrările.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea să primiţi un cadou 

consistent pentru casă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Seara, este posibil să primiţi 

niște vești mai puţin plăcute de 

la o rudă din altă localitate.

horoscop
31 iulie

fi lmul zilei
MARŢI, 31 IULIE 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

19:55 Vocile Cerbului de Aur

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Povestea Cerbului de Aur

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Breaking News -               

Dark News

00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

01:30 #Creativ (R)

02:00 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Un strop de magie

SUA, Comedie, Fantastic, 
Romantic

16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 The Expendables 3:               

Eroi de sacrifi ciu

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

00:00 Ştirile Pro Tv

00:15 S-a furat mireasa

Romania, Comedie
02:00 Dincolo de timp

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

cu Cabral
06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

10:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

17:00 Asia Express

19:00 Observator

20:00 Poftiţi pe la noi!

23:00 Fructul oprit

Romania, Dramă
01:00 Regele Scorpion 3

Tailanda, Acţiune, 
Aventuri, Fantastic

03:00 Asia Express (R)

04:57 Teleshopping

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Bahar: Viaţă furată

16:00 Cash Taxi (R)

17:00 Cine-i Chefu’?

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem  

Turcia, Dramă
22:30 Cash Taxi

23:30 Ştirile Kanal D (R)

00:45 Cine-i Chefu’? (R)

02:15 Meryem  (R)

Turcia, Dramă

08:00 Roman J Israel, Esq.

SUA, Crimă, Dramă
10:05 Un profi l pentru doi

Franta, Germania, Belgia
11:45 Kong: Insula Craniilor

SUA, Acţiune, Aventuri
13:40 Hotelul Marigold

SUA, Comedie, Dramă
15:45 Thor, SUA, Acţiune, 

Aventuri
17:40 Succesiunea

SUA, Dramă
18:40 Ştirile săptămânii                

cu John Oliver

SUA, Comedie
19:15 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Krypton

Acţiune, Aventuri, Dramă
20:45 Aventura

SUA, Dramă
21:50 Thor: Întunericul

SUA, Acţiune, Aventuri
23:40 Bărbatul cu inima de fi er

Acţiune, Thriller
01:40 Colecţionarul de oase

SUA, Dramă

08:00 Câştigă România!

09:00 Iubire sub vraja lunii (R)

Coreea de Sud, Dramă
10:10 Femei de 10,                     

bărbaţi de 10 (R)

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Cultura minorităţilor

14:40 Vara amintirilor (R)

15:40 Anul 1848

Romania, Dramă, Istoric
16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:40 Iubire sub vraja lunii

Coreea de Sud, Dramă
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:10 Cu duşmanul la altar

Canada, Thriller
21:55 Poate nu ştiai

22:10 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Vara amintirilor

00:10 Pielea în care trăiesc (R)

Spania, Dramă, Thriller
02:10 Femei de 10, bărbaţi de 10

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 31 iulie

remember
Giorgio Vasari (1511-1574)

Pictorul, arhitectul, istoricul 
de artă italian Giorgio Vasari s-a 
născut pe 30 iulie 1511, la Arez-
zo. În 1524, a fost dus de către 
cardinalul Silvio Passeeini la Flo-
renţa, unde a studiat desenul, sub 
îndrumarea lui Michelangelo şi 
a altor artişti ai vremii. În 1527, 
după alungarea din Florenţa a fa-
miliei Medici, a revenit la Arezzo. 
Cea dintâi lucrare a sa [în 1528] a 
fost un mic tablou pentru Biserica 
„San Piero“ din Arezzo. A realizat 
apoi porticul palatului Uffi zi. În 
1532, a intrat în slujba cardina-
lului Ippolito de Medici, la Roma. 

În această perioadă, a făcut multe 
portrete, dar şi „Fecioara înconju-
rată de sfi nţi“. A realizat, în 1540, 
„Alegerea zămislirii“, pentru Bi-
serica „Santi Apostoli“. În 1555, 
odată cu intrarea în slujba duce-
lui Cosimo, a început să decoreze 
Palazzo Vechio. Stilul încărcat şi 
pompos în care a fost realizată 
decorarea a marcat un moment 
important al picturii. Lucrările 
au durat zece ani. Celebritatea 
şi-a câştigat-o prin „Vieţile arhi-
tecţilor, pictorilor şi sculptorilor“ 
- o lucrare foarte importantă în 
istoria artei renascentiste. 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

132 CM

216 CM

286 CM

+ 2 cm

+ 6 cm

+ 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

284 CM

233 CM

188 CM

+ 5 cm

+ 1 cm

+ 1 cm

A încetat din viaţă pe 27 iunie 
1574. . V.G.

KING ARTHUR: LEGENDA SABIEI
CINEMAX. ora 21:00, Acţiune, SUA, 2017

Cu: Charlie Hunnam, Jude Law, Eric Bana, Djimon Hounsou  u

După asasinarea tatălui lui Arthur, unchiul său este cel care va prelua conducerea regatului 
Camelot. Alungat din castel şi mult prea mic să-şi mai amintească originile, Arthur ajunge să 
crească departe de împărăţie, pe aleile întunecate ale oraşului Londinium. Însă în momentul în 
care acesta reuşeşte să scoată sabia din stâncă, viaţa lui se schimbă radical şi este forţat să-şi 
accepte destinul şi să revendice coroana, indiferent că îi place sau nu.
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
- Eu, zice soţia, am nevoie de 
bani mulţi pentru: coafură, 
manichiură, pedichiură etc.
- Eu, zice soţul, sunt mai 
norocos, pentru că m-am 

născut frumos.
2

- Care e drumul spre fericire?
- O, simplu. Apeşi pe tasta 1,
faci o cerere, arunci o 
monedă într-o fântână, ori 
stai la coadă.

reţeta zilei
Salată                    
de vinete                
cu maioneză

INGREDIENTE. 3 vinete, 1 ceapă, 

1 căpăţână usturoi, ulei de măsline; pentru maioneză: 

2 gălbenuşuri, 1 linguriţă muştar, sucul de la ½ de lămâ-

ie, 150 ml ulei, sare;

PREPARARE. Vinetele se pun pe o tavă cu 

hârtie de copt şi se înţeapă. Căţeii de usturoi se pun pe 

folie de aluminiu, se stropesc cu ulei de măsline şi se 

învelesc. Se coace totul în cuptor 25 de minute. Vinetele 

curăţate se lasă la scurs. Pentru maioneză, gălbenuşu-

rile se bat cu sare. Se adaugă muştarul şi se amestecă. 

Se adaugă uleiul şi se mixează. Apoi se adaugă sucul 

de lămâie. Vinetele şi usturoiul se toacă şi se amestecă 

cu puţin ulei, ceapa tocată şi maioneza. . R. C.

tv
mania
Politică              
în bikini

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

6 9

1 3
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4 6 3 8 1 9 7 5 2

7 8 2 6 5 3 9 4 1

3 4 6 7 2 1 5 9 8

2 7 9 5 3 8 6 1 4

5 1 8 9 6 4 2 3 7

8 3 4 2 9 6 1 7 5

6 5 1 3 8 7 4 2 9

9 2 7 1 4 5 8 6 3

2 1 9 6 8 7 5 3 4

4 8 3 5 1 9 7 6 2

6 7 5 3 2 4 1 8 9

3 4 2 1 7 6 8 9 5

7 5 8 2 9 3 6 4 1

9 6 1 4 5 8 2 7 3

1 9 6 7 3 2 4 5 8

5 3 7 8 4 1 9 2 6

8 2 4 9 6 5 3 1 7

integramă 
Masă... de oameni

Dezlegarea jocului „GREU… LA DEAL“ de ieri:

Orizontal: u

M, C, P, NEDORIT, SILITA, S, DEFINIT, PELERINI, A, DELICATA, PU, AII, ARC, CAS, LH, SE, 
TAVAN, OT, R, TA, URLETE, DORI, AMPER, RELEU, INI.

Primă de 
producţie

Expuneri 
ca la carte

…

…

A lua foc

Cumul de 
luni

Îndreaptă 
privirea

Carnet de 
însemnări

Luat de 
mijloc!

Oameni cu 
destinul lor

Alba ca 
zăpada

A se 
manifesta 
animalic
Legat de 
pământ

Plin de pete!

Au timp 
destul

Jumătăţi de 
ouă

Urgent în 
popor

Singură!

Strânge 
mult şi rău

Cută la 
fustă!

Legături 
navale

Rea de 
gură

Intră în 
apărare

Transmis 
prin gene

Prima 
Doamnă

…

O parte din 
corp

Culpă

Atlet de 
frunte!

Brăzdat

A se 
proteja

La tavă!

Unse!

Strânsă 
ghem

Trage ca 
măgarul

Cumul de 
luni

Veste!

Intratul la 
răcoare!

Reverii

Unse!

Tip de 
stradă

Gh. Gurău

Dormitorul 
bunicii

rebus
O pastilă umoristică

ORIZONTAL: 2) Instrumente pentru determinări analitice. 3) Umbla cu u

sacaua pe la oraş – Ca un clopot…la modă. 4) Drum la intersecţie. 5) 

Piese de război – Poezii ce biciuiesc defectele. 6) Coadă la pâine! – A 

alunga smogul – Prinse la sept! 7) Descendent al lui Mohamed – În 

plin viraj! 8) Croit pentru sumane – Balon în ploaie. 9) Acceptate la 

negoţ! – Un fel de a trăi ca un monarh.

VERTICAL: 2) Erupţie la o boală contagioasă – Ger! 3) Hrana sugarului u

– Arbust ornamental. 4) Face castroane din lut – Mici unităţi agricole 

de producţie. 5) Trufandale de mai din livadă – Trage cu săgeţi. 6) 

Faptul de a folosi un lucru – Nu-i chiar dur…cum se spune. 7) Om la 

casa lui – În lagună! 8) Alt nume pentru gherghine – Piesa de bază a 

tunului. 9) Mai mare frica – Cei mai buni la toate.    (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „FOTOMONTAJ“ de ieri:
Orizontal: u ACOSTAMENT, GIULGIU, AA, IOTA, CLANC, TA, BLEANDA, 
ATRII, TAUN, TEORETIC, I, O, CEDA, OFT, AHO, URANIU, RACAR, ODOR, 
EMOTIONARI.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Soţia către soţ:
- Se pare că pe primul loc la tine este fotbalul şi apoi urmez eu.
- Greşit draga mea,…!
(La o dezlegare corectă af laţi continuarea dialogului)

u Liber(al)ă şi sexy 
la plajă. „Prinţesa cartofi lor s-a 
prăjit la soare”, cam aşa suna 
titlul care îmi explodase pe 
ecranul televizorului, la Can-
can-urile României Tv. 
„Prinţesa cartofi lor” s-a dovedit 
a fi  Mara Mareş, deputat şi 
preşedinte al Tineretului 
Naţional Liberal. Frumoasă, 
cu trup de sirenă, tânăra 
făcea exact ce face tot omul 
normal la plajă: stă la soare, 
îşi dă pielea cu creme ca să 
se protejeze, se scaldă. Aşa că 
imaginile în detaliu în care 
politiciana îşi aranja slipul 
sau se tolănea pe şezlong mi 
s-au părut, sincer, o încălcare 
nesimţită a intimităţii fetei. Că 
se bronza la aceeaşi piscină în 
care merge şi Vasile Blaga nu 
ţineam nici să ştiu şi nici să-l 
văd pe politician doar în budigăi 
de plajă, ieşind din mare. Ca să 
nu rămân cu dileme, Marius 
Niţă, realizatorul Cancan Tv, 
mi-a explicat şi de ce tinerei i 
se spune „prinţesa cartofi lor”: 
pentru că tatăl ei, consilier 
judeţean PNL şi fost preşedinte 
PDL Făgăraş, Ioan Mareş, este un 
important cultivator de cartofi . 
Şi a condimentat povestea de 
succes a politicienei cu gafa 
monumentală pe care a făcut-o 
în primăvară, anunţând sus şi 
tare că „Generaţia decreţeilor 
nu e funny”. Atunci am înţeles 
că fi ecare partid are mlădiţe de 
Dăncilă. .AR
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TERAPII                      

DE IMPORTANŢĂ 

MAJORĂ
DESCOPERIRI. Agenţia 
Europeană a Medicamentului a dat 
recomandări pentru tratamente 
destinate astmului sever la copii,  
cancerului pulmonar, respectiv pentru un 
medicament anticoagulant.  > pag. 08

REVIZUIREA              

ÎN PROCESUL  

CIVIL
JURIDIC. Revizuirea în 
materie civilă este calea extraordinară 
de atac prin intermediul căreia se 
solicită schimbarea ori, după caz, 
anularea unei hotărâri judecătorești 
defi nitive.  > pag. 06

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  30 iulie - 4 august 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

30 marţi

30 iulie - 4 august 2018
30

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Traficul din Galaţi, 
plin de şoferi băuţi

STATISTICI RUTIERE . ALARMANT

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Zeci de conducători auto au 
fost prinşi băuţi la volan în tra-
fi cul gălăţean în ultimele şapte 
zile, după cum reiese din statis-
tica Poliţiei Rutiere, care a con-
tabilizat nu mai puţin de 29 de 
persoane care au combinat şo-
feria cu băutura. Cei mai mulţi 
dintre ei, 23, au fost depistaţi cu 
alcoolemii mici, care le-au adus 
doar o amendă şi o eventuală sus-
pendare a dreptului de a conduce, 
însă în şase situaţii şoferii au de-
păşit cu mult limita, fi ind acum 
cercetaţi penal.

Patru dintre aceştia au fost 
prinşi într-o singură zi, la Tecuci, 
Folteşti, Nămoloasa şi Şendreni. 
Cel mai beat a fost un gălăţean de 
33 de ani, depistat pe DN 26, cu 
o alcoolemie în aerul expirat de 
1,04 la mie, în timp ce „premiul 
ruşinică“ a ajuns la o femeie de 
60 de ani, coborâtă de la volan 
la Nămoloasa, în privinţa căreia 
etilotestul a arătat o concentraţie 
de 0,95 la mie.

 Aproape o mie de amenzi 
Acesta este bilanţul sancţiunilor 

contravenţionale aplicate pentru 

cele mai frecvente încălcări ale Co-
dului Rutier, valoarea însumată a 
acestora fi ind de aproape 266.000 de 
lei. Cei mai amendaţi au fost vitezo-
manii, 229, urmaţi de pietonii care 

au traversat neregulamentar - 183, 
de şoferii prinşi fără centuri - 146, de 
cei care nu aveau acte la ei - 70 sau de 
cei care nu au acordat prioritate - 23. 
103 şoferi au rămas pietoni după ce 

le-au fost ridicate şi permise-
le de conducere, iar alţi 39 vor 
trebui să facă demersurile pentru 
a-şi recupera certifi catele de înma-
triculare. .
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